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Tunç, Hatay’da Erzin Adalet 
Sarayı Temel Atma Töreni'ne 

katıldı. Türkiye'nin huzuru ve 
güvenliği için çok kritik noktada 
olduklarını belirten Tunç, ‘terörsüz 
Türkiye' hedefine doğru emin 
adımlarla ilerlediklerini söyledi. 
Tunç, 40 yıldan bu yana ülkemizin 
önünde en büyük engel olan, bin-
lerce şehit verdiğimiz terör bela-
sından kurtulacağımızı kaydetti. 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, Türkiye'nin gelecek kuşaklarını dünya 
ile rekabet edebilecek güçlü bireyler olarak yetiştirmek istediklerini 

belirterek, "Hep beraber önümüzdeki yüzyılı ‘Türkiye Yüzyılı’ olarak inşa 
edecek, hem insanlık değerlerine damga vuracak hem de teknolojik ge-
lişmelere damga vuracak bir Türk gençliği yetiştireceğiz" dedi.  l 06

Tunç, “Etnik köken ne olursa 
olsun hepimiz kardeşiz. Kar-

deşliğimizi güçlendirerek dünya-
nın en güçlü ülkesi olacağız. Bu-
nun önünde hiç kimse duramaya-
cak. Bu süreçte sorumluluk sahibi 
olan herkese çok önemli görevler 
düşüyor. Bu süreci zehirleyecek dili 
kullananlara karşı dikkatli olacağız. 
Bu süreci sabote etmek isteyenlere 
karşı uyanık olacağız” dedi. l 09

MHP İstanbul Milletvekili ve TBMM 
Başkanvekili Celal Adan, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımla Cumhur 
İttifakı'nın kararlılığını ve gücünü vur-
guladı. Adan, “Selçuklu'nun Ahlat'ından, 

Osmanlı'nın Söğüt'ünden, İstiklal Harbi Ankara'sından 
yükselen irade; Cumhur İttifakı'dır. Bu irade; aşılmaz  
hisar, yıkılmaz duvar, sarsılmaz çınardır” dedi. l 09 

Arnavutluk'ta düzenlenen Avrupa Si-
yasi Topluluğu 6. Zirvesi’nde konuşan 

Erdoğan, Ukrayna'da silahların susması 
ve barış zemininin oluşturulması için 
kritik dönemeçte olunduğunu söyledi. 
Erdoğan, geçmişte olduğu gibi bugün de 
kapsamlı bir ateşkes öncelikli olmak 
üzere çözüme dönük çabaların her biri-
ne katkı verdiklerini belirtti. 

Erdoğan, “Herhangi bir dayatmada 
bulunmaksızın tarafların teşvik edil-

mesi, adil ve kalıcı barışa ulaşılması ba-
kımından çok önemlidir. Mart 2022'den 
bu yana ilk kez akan kanı durdurma 
noktasında önemli fırsat penceresi ara-
landı. Bunun heba edilmemesi gerekti-
ğine inanıyorum. Adil bir barışın kaybe-
deni olmayacaktır” dedi. 

Gazze'de 20 aydır eşi görülmemiş bir 
insani felaketin yaşandığına da dikka-

ti çeken Erdoğan, “Buna artık 'dur' den-
meli. Netanyahu'nun uzlaşmaz, saldır-
gan ve kibirli tutumu, Gazze ile birlikte 
tüm bölgemizi de tehlikeye atıyor. Gaz-
ze'de ateşkesin tesisi için de Avrupa'nın 
gereken ilgiyi göstermesini bekliyoruz” 
ifadelerini kullandı. l 08

KRİTİK NOKTADAYIZ ZEHİRLİ SÖZLERE DİKKAT!

GEREKENİ YAPIYORUZ BARIŞIN KAYBEDENİ OLMAZ NETANYAHU DURDURULMALI

BARIS iCiN KRiTiK
DÖNEMECTEYiZ

SURECi SABOTE ETMEK
iSTEYENLERE iZiN YOK

CUMHUR iTTiFAKI 
YIKILMAZ DUVAR

GENCLER 
DUNYAYA
DAMGA  
VURACAK

GENCLiĞE ELVEDA!

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, ‘terörsüz Türkiye’ süre-
cinde herkese önemli görevler düştüğünü belirterek, 
sürecin zehirlenmesine karşı olacaklarını söyledi. 

BU FIRSAT KACMAZ‘Gençlik 2024’ araştırmasına 
göre, nüfusun yüzde 14,9’unu 15-

24 yaş grubundaki genç nüfus 
oluşturdu. Ülke genelindeki genç 
sayısı 12 milyon 763 bin 159 kişi ola-
rak hesaplandı. Nüfus projeksiyon-
larında, genç nüfusun toplam nüfus 
içindeki oranının 2030’da yüzde 
14,8’e, 2040’ta yüzde 12,2’ye, 2060’ta 
yüzde 10,3’e ve 2080’de yüzde 8,8’e 
gerileyeceği öngörüldü. l 06

Biri Kemal Kılıçdaroğlu, diğeri Özgür Özel. İkisi de ‘Vallahi  
istemiyorum, ben aday değilim’ diyerek, genel başkanları-

nın ardından çevirdikleri oyunlarla CHP’deki en büyük koltu-
ğa oturuverdi. Kılıçdaroğlu, kendi oyunuyla koltuktan düştü.  
Bakalım, Özel’in altından koltuğu kim, nasıl alacak? l 02

SEN DE Mi 
BRUTUS?

iSSiZLiKTE HIZLI DÜSÜS
Türkiye'de işsizlik oranı, bu yılın ilk çeyreğinde bir ön-
ceki çeyreğe göre 0,4 puanlık azalışla, yüzde 8,2 seviye-
sinde gerçekleşti, bu oran 2012 yılı üçüncü çeyreğinden 
bu yana en düşük oran olarak kayıtlara geçti.  l 04

TOLGA 
POLAT

MERCEK

MHP LiDERi BAHCELi’DEN

GAZZE’YE  
KURBAN BAĞISI
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, kurban vekâletini  
Gazze'deki ihtiyaç sahiplerine ulaştırılmak üzere Türk  
Kızılaya verdi. Türk Kızılaydan yapılan açıklamada,  
Bahçeli'nin, kurban bağışıyla, açlıkla mücadele eden  
Gazze'de ihtiyaç sahiplerine destek olduğu belirtildi.  
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan da kurban vekâletini  
Gazze'ye ulaştırılması için Türk Kızılaya vermişti. l 09 

RUSYA VE UKRAYNA 
HEYETLERI, BARIŞ 

MÜZAKERELERI IÇIN 
DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN 
FIDAN’IN BAŞKANLIĞINDA 

DOLMABAHÇE'DE BIR ARAYA 
GELDI. İKI ÜLKE, 1000  

KIŞILIK ESIR TAKASINDA 
ANLAŞTI.

Toplantının açılışında konuşan  
Fidan, "gelinen aşamada iki yol bulun-

makta. Yollardan biri bizi barışa götürecek 
bir süreci başlatacak, diğeri ise daha fazla 
yıkıma ve can kaybına yol açacak. Taraflar 
bu yollardan hangisini seçeceklerine, ken-
dileri, kendi iradeleriyle karar verecekler. 
Barış yolunda ilerlemek için bu fırsatı de-
ğerlendirmek zorundayız” dedi. l 08

Türkiye, küresel arenadaki diplomatik hamleleriyle dünyaya damgasını vu-

ruyor. Avustralya merkezli Lowy Enstitüsü’nün yayımladığı raporda, Türkiye, 

252 diplomatik misyonla Çin ve ABD’nin ardından üçüncü sıraya yükseldi. 

Ankara, özellikle Orta Doğu ve Afrika’da açtığı yeni temsilciliklerle  

sömürü düzenini kuran Batı’nın oyunlarını bozuyor. l 11

Türkiye diplomatik güç merkezi oldu

Yalnızlastıkca
vahsilestiler

ABD’nin Hamas, Husiler, İran ve 
Suriye ile görüşerek gözden çıkar-

dığı ve “Gazze’de ateşkes” baskısı 
yaptığı, Başkan Trump’ın da 3 gün-
lük Körfez turu sırasında ziyaret et-
mediği İsrail Başbakanı Netanyahu, 
yalnız kalmanın öfkesiyle iyice vah-
şileşti. İsrail ordusu, 3 günde 237 ki-
şiyi öldürdü. UNICEF, 50’den fazla 
çocuğun öldürülmesine “akıl almaz 
bir şey” diyerek tepki gösterdi. l 10 

Netanyahu’dan Trump’a  
karşı özel ekip l 10

Artık hak ettiğimiz güce ulasacağız
Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan, ‘terörsüz Türkiye’ ifadesinin 
kuru bir slogan olmadığını belirterek, “Bu hedef, Türkiye Cumhuriyeti’ni 

ağırlıklarından kurtararak hak ettiği güce ulaştırması, Türk medeniyetinin 
yeniden tarihe mührünü vuracağı yeni yüzyılın kapılarının aralanması 

için aşılacak eşiklerden bir tanesidir” dedi. l 09



17 MAYIS 2025 
CUMARTESİ2 ANALİZ

Tarih 10 Mayıs 2010. Ka-
set komplosu konusun-
da pek maharetli terör 
örgütü FETÖ'nün, CHP 
Genel Başkanı Deniz 

Baykal’ın görüntülerini internete 
servis etmesi sonrası baskılara da-
yanamayan Baykal, görevinden is-
tifa ediyor...

Yerine ise, defalarca ‘Aday ol-
mayacağım’ demeçleri veren 
CHP Grup Başkanvekili Kemal Kı-
lıçdaroğlu, tek aday gösterildiği 
kongrede genel başkan seçiliyor.

Kılıçdaroğlu’nun görevine başla-
dığı gün bazı gazetelerin attığı baş-
lıklar şöyle;

l Cumhuriyet: 
“İktidara koşuyoruz”
l Vatan: 
“Halkçı Kemal dönemi”
l Radikal: 
“Çok çalışacağız”
l Sözcü: 
“Recep Bey’e artık 
rahat uyku yok”
Basının gazını arkasına alan Kı-

lıçdaroğlu için yaratılan ‘Halkçı’ 
söylemleriyle CHP, kısa süreli de ol-
sa siyasette deyim yerindeyse fırtı-
nalar yaratmaya başlamıştı.

Deniz Baykal dönemin-
de ulus-devletçi politika izleyen 
CHP’yi, mezhepçilik tartışmaları-
nın odağında, özellikle delegelerin 
önemli bir kısmının Alevileştirildiği 
yönünde çalkantılı iddiaların yük-
seldiği bir dönem bekliyordu.

HER GİTTİĞİ ÜLKEDE, 
TÜRKİYE'Yİ ELEŞTİRDİ
Baykal’ın ardından göreve gelen 

Kemal Kılıçdaroğlu, ilk yurt dışı zi-
yaretini altı ülkeyi kapsayan Av-
rupa turuyla sürdürdü: İsviçre, 
Fransa, Belçika, Hollanda, Al-
manya ve Avusturya. 

Bu ziyaretlerinin ardından, Kı-
lıçdaroğlu çeşitli tarihlerde ABD, 
Birleşik Krallık gibi ülkelere de 
gitti. Her gittiği ülkede Türkiye'yi 
pervasızca eleştirmekten geri dur-
madı.

l 2015 yılında İsviçre’de, Türk 
demokrasisinin uluslararası ku-
rallarla uyumsuz bir hâle geldiğini 
kaydetti.

l 2017 yılında yaptığı Alman-
ya ziyaretinde, OHAL (olağanüstü 
hâl) uygulamaları, yargı bağımsız-
lığı ve basın özgürlüğü konusunda 
Türkiye’yi eleştirdi.

l 2018'deki ABD ziyaretinde ise 
basın özgürlüğüne yönelik saldırı-
ların olduğunu, Türkiye’nin demok-
raside geriye doğru gittiğini söyledi.

l 2019 yılında, Paris’te yaptığı 
bir konuşmada, Türkiye’de siyasile-
rin tutuklanarak sindirildiğini,  öz-
gürlükler üzerindeki baskıların art-
tığını gündeme taşıdı.

l Yine 2019 yılında, Birleşik 
Krallık’taki dostlarına, Türkiye’de-
ki seçim sürecine yönelik şikâyetle-
rini sundu....

BATI'DA, TÜRKİYE ALGISINI 
DEĞİŞTİRMEYE ÇALIŞTI
Kemal Kılıçdaroğlu için, Türk si-

yasetini yurt dışında, Avrupa ül-
keleri, ABD ve dünya genelinde-
ki platformlarda eleştirmek âdeta 
bir gelenek hâlini almaya başlamış, 
bu tavırlarıyla, Batı’nın Türkiye’ye 
‘Orta Doğu ülkesi’ yakıştırması 
yapmasında da öncü olmuştur.

Kemal Kılıçdaroğlu sık sık 
Batı’ya Türkiye’de demokra-
si olmadığını söylüyordu. An-
cak, Türkiye için istediği de-
mokrasiyi kendi partisinde 
uygulamak işine gelmiyordu.

Önceki Genel Başkan Deniz Bay-
kal, Kemal Kılıçdaroğlu’nun genel 
başkanlık tarzını ‘tek adam’ ola-

rak tanımlıyordu. Farklı seslerin 
partide bastırıldığı yönünde eleş-
tirelerde bulunan Baykal, partinin 
demokratikleşmeden uzaklaştı-
ğı yönünde eleştiriler sunuyordu. 
Baykal, Kılıçdaroğlu’nun parti için-
deki demokratik katılımı da sınırla-
dığını ve farklı görüşleri yok saydı-
ğını sıkça ifade etmiş bir isimdi.

Muhalif basını arkasında bir dağ 
gibi hisseden, ayağını frene bas-
madan önüne gelene demeç veren 
Kemal Kılıçdaroğlu, ileriki dönem-
lerde, MHP’nin tabiriyle CHP’yi 
memleket için ‘beka sorunu’ hâline 
getirecekti. 

EDEN BULUR DÜNYASI
Kılıçdaroğlu, genel başkanlığı dö-

neminde girdiği tüm seçimleri kay-
betti. Yıllar önce Baykal’a attığı ka-
zığın karşılığını ‘eden bulur’ tabi-
riyle Özgür Özel’den aldı.

Partide yaşananlar öyle basit bir 
devir-teslim ile anlatılacak gibi de-
ğil, yakın siyaset tarihinin ders çı-
karılacak en önemli dönüm nokta-
larından birisi aslında. 

Hatırlayalım o günleri...
Kaset skandallarının ardından 

Deniz Baykal’la 1 saat 10 dakika baş 
başa görüşen Kemal Kılıçdaroğlu, 
16 Mayıs 2010 tarihinde HABER-
TÜRK’e verdiği demeçte, “Söyle-
diğim her şey açık ve de net... 
Aday değilim, olmak için de 
gidip ‘Adayım’ diye dilekçe de 
vermem” ifadelerini kullanmış, 
habere göre, yakın çevresine de 
“Aklım netleşti. Baykal’ın dö-
neceğine inanıyorum” demişti.

Baykal görüşmesinin ardından 
bazı arkadaşları ile Mecliste sohbet 
eden dönemin CHP Grup Başkan-
vekili Kemal Kılıçdaroğlu, “Bay-
kal’a yönelik komplonun he-
sabı sorulmalı. Bizim Baykal’ı 
geri döndürüp etrafında ke-
netlenerek yepyeni bir kadro 
ile yola çıkmamız gerekiyor” 
dediği öğrenilmişti...

2010 yılında Deniz Baykal’ın 
“Sırtımdan hançerlendim” di-
yerek oklarını savurduğu Kemal Kı-
lıçdaroğlu, 13 yıl sonra, 2023’te ay-
nı açıklamayı kendinden sonraki 
Genel Başkan Özgür Özel’i ima ede-
rek kullanacak, katıldığı bir tele-
vizyon programında “Sırtımdan 

hançerlendim” açıklaması ya-
pacaktı...

Tarih, tekerrürden mi iba-
rettir? Bir de Özgür Özel’i in-
celeyelim...

ÖNCE GÖZYAŞI DÖKTÜ 
SONRA HANÇER ÇIKARDI
Tarih 7 Mart 2023. 
CHP Grup Başkanvekili Öz-

gür Özel, Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
TBMM Grup Toplantısı’nda yap-
tığı veda konuşmasında gözyaşla-
rını tutamıyor, için için ağlıyordu. 

O da Kemal Kılıçdaroğlu gibi çok 
beklememiş, hançeri çıkaracağı 
günü seçmişti. 

7  Mart’ta, Kılıçdaroğlu için göz-
yaşı döken Özgür Özel, 19 Ağus-
tos’ta basın mensuplarının “Aday 
olacak mısınız?” sorusuna 
“Olursam benden duyarsanız” 
şeklinde cevap vermiş, olmayaca-
ğını ima etmişti. 

Kemal Kılıçdaroğlu'nun Deniz 
Baykal için sergilediği oyunu oy-
nar gibiydi... Kemal Kılıçdaroğ-
lu’na sahip çıkacak cümleler ku-
ruyordu. 

Özel, bu açıklamadan 1,5 ay 
sonra, 6 Ekim 2023 tarihin-
de partisinin Bursa İl Teşki-
latında yaptığı açıklamada, 5 
Kasım 2023’te yapılacak olan 
Cumhuriyet Halk Partisi’nin 
(CHP) 38. Olağan Kurulta-
yı’nda genel başkanlık için 
aday olacağını duyurdu.

CHP'NİN TEHLİKELİ 
MAKAMI: GRUP 
BAŞKANVEKİLLİĞİ
CHP’de âdet yerini bulmuştu. 

Deniz Baykal’ın, “Arkamdan 
hançerlendim” diyerek işaret 
ettiği dönemin Grup Başkanvekili 
Kemal Kılıçdaroğlu, bu sefer kendi 
Grup Başkanvekili Özgür Özel ta-
rafından hançerleniyordu. Üstelik 
geçmişten daha acı reçeteyle, ken-
disinin de aday olduğu kongrede 
görevinden uzaklaştırılacaktı. 

Peki Özgür Özel’in, Kemal Kı-
lıçdaroğlu ile benzerlikleri sadece 
aynı görevdeyken yapacağı “han-
çerleme” üzerine miydi? Göreve 
geldiği ilk günlerde geleneklerine 
bağlı bir görüntü çizen, makamla-
ra saygıyı elden bırakmayacağını 

açıklayan ve milli bir duruş sergi-
leyeceğini öne süren Özgür Özel’in 
gerçek yüzü ne zaman ortaya çıka-
caktı?

Can damarına basılınca...

BATI'YA İSPİYON MESELESİ
YA HUYUNDAN 
YA SUYUNDAN
Kim ne derse desin. Ekrem 

İmamoğlu’nun desteğiyle Özgür 
Özel’in kurultayı kazandığı su gö-
türmez gerçek. Kimilerine göre 
“parayla satın alınan delege-
ler”le geldi zafer. Kimilerine 
göre ise İstanbul teşkilatlarında 
ağırlığı bulunan İmamoğlu’nun 
desteğiyle “Bay Kemal’e ‘Bay 
bay’ yapıldı. 

İBB’deki derin yolsuzluk ope-
rasyonları başlayınca, İmamoğ-
lu ile yapılan “Genel başkanlık 
benim”- “Cumhurbaşkanlığı 
senin” paylaşımı gereği Özel, ger-
çek kimliğini ortaya serecek, Kı-
lıçdaroğlu’nun huyundan kapılan 
hançerleme özelliği, yerini suyun-
dan da aldığı Batı’ya ispiyon gele-
neği ile devam edecekti.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
Türkiye’nin iç siyasetini ve özellik-
le İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun tu-
tuklanmasını Batı kamuoyuna de-
falarca şikâyet etti. Bu açıklamala-
rını çeşitli Batı medyası ve ulusla-
rarası platformlarda yaptı.

Hatırlayalım:
l Özgür Özel, CNN Internati-

onal’a verdiği röportajda Türki-
ye’de adalet sisteminin bağımsız 
olmadığını ve halkın %18’inin ba-
ğımsız yargıya güvendiğini belirt-
ti. İmamoğlu’nun tutuklanmasını 
örnek göstererek, Türk yargısının 
güvenilirliğini sorguladı. 

l Alman Deutsche Welle’ye ver-
diği demeçte, “Demokratik da-
yanışma bekliyoruz” diyerek 
Batı’dan daha aktif bir tutum ser-
gilemesini istedi.

l Özgür Özel hızını alamıyordu. 
Bu sefer, Brüksel’de Avrupa Par-
lamentosunda konuştu. Özel, Av-
rupa Birliği’nin Türkiye’ye yöne-
lik tutumunu eleştirdi. “İtirazla 
başkaldırıyoruz” dedi. Kendi 
ülkesinde göremediği desteği ya-
bancı ülke devletlerinde arayarak, 

Ekrem İmamoğlu için yalvarıyor, 
Türkiye’ye baskı yapın çağrısı ya-
pıyordu!

l Özgür Özel, BBC’ye verdiği 
röportajda ise, İngiltere’deki İşçi 
Partisi’ne tepki göstererek, “Terk 
edilmişlik hissediyoruz” ifa-
desini kullandı. İmamoğlu’nun 
tutuklanmasına karşı gösterilen 
sessizliği eleştirerek, “Bu nasıl 
dostluk, bu nasıl kardeş par-
ti?” dedi. 

l ABD ve Almanya’dan da um-
duğunu bulamamıştı. Özgür Özel, 
İngiliz The Guardian gazetesine 
verdiği röportajda İşçi Partisi li-
deri Keir Starmer’a tepki gösterdi. 
İBB operasyonlarını öne sürerek, 
“Bunu Türkiye’nin iç mese-
lesi olarak görerek tarihi bir 
hata yapıyorsunuz” açıklama-
sı yaptı. Ayrıca, “Bu süreç sona 
erdiğinde, dostlarımızın ses-
sizliğini hatırlayacağız” tehdi-
di savurdu. 

PARTİDE ELİNDE HANÇER 
BEKLEYENLER VAR...
Yolsuzluk çukurunda savrulan 

CHP’li belediyelerin basın önün-
de rezil olmasını örtbas etmek için 
türlü yollar deneyen Özgür Özel, 
yıllarca yanında siyaset yaptığı 
Kemal Kılıçdaroğlu’ndan Batı’ya 
şikâyet etmeyi öğrenmişti. İBB 
yolsuzluk operasyonlarında yer 
alan iddiaları sümen altı edip, di-
ğer yandan birkaç trolün uydur-
duğu magazinsel olayları öne çı-
kararak, İmamoğlu’nu aklamaya, 
olayı sulandırmaya çalıştı.

Bunun için gençleri sokağa sür-
mekten dahi geri durmadı.

Sözün özü;
CHP'de ne dün, ne bugün, ne 

de yarın gerçek anlamda değişim 
hiçbir zaman yaşanmayacak. Dün 
Deniz Baykal’ı arkasından hançer-
leyen Grup Başkanvekili Kemal 
Kılıçdaroğlu, kendi Grup Başkan-
vekili Özgür Özel tarafından han-
çerlendi.  

Batı'ya yakarmayı marifet sa-
nan, milletinden göremedeği te-
veccühü Batı'nın kollarında ara-
yanların, yarın için düşündüğü tek 
şey kendi koltuğu olacaktır... 

CHP'de elinde hançer sıra-
sını bekleyen kim dersiniz?

Jul Sezar, Roma Cumhuriyeti'nin lideridir. Onun artan gücünden rahatsız olan senatörler, Cumhuriyet'i korumak için hain bir suikast plan-
lar. Brutus, Sezar’ın hem yakın dostu hem de siyasi anlamda önemli bir figürdür. MÖ 44 yılında, Sezar senatoya girerken bir grup senatör 
tarafından bıçaklanır. Brutus de bıçaklayanlar arasındadır. Sezar, en güvendiği birisini, Brutus’ü görünce şöyle der: Sen  de  mi  Brutus?

KEMAL KILIÇDAROĞLU'NUN BAŞLATTIĞI GELENEKTE SIRA KIMDE?

CHP'de bitmek bilmeyen bir hikâye 
Sen de mi Brutus? Mercek

TOLGA POLAT
tolgilis@yandex.com

2 16 MAYIS 2025  
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ANALİZ

Dönemin 
ABD Ankara 
Büyükelçisi John 
Bass, Türkiye'nin 
iç meseleleriyle 
ilgili bir konuda 
MHP Lideri 
Devlet Bahçeli 
ile görüşme 
talebinde 
bulunmuştur. 
Bahçeli, bu talebi 
sert bir şekilde 
reddederek 
"Türkiye'nin 
meselelerini 
sizinle 
konuşmam" 
demiştir.

Kıssadan 

hisse
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Bursa'da geçen yıl 112 Acil 
Çağrı Merkezi'ne yapılan 3 
milyon 92 bin 446 çağrıdan 
1 milyon 223 bin 791 gerçek, 
1 milyon 868 bin 655'inin 
ise asılsız çıktı. Bu yılın ilk 4 
ayında ise gelen 904 bin 454 
ihbarın 538 bin 852’si asılsız 
çıktı. Kendilerine iletilen 
bilgilerin yaklaşık yüzde 
60’ının gerçeği yansıtmadı-
ğını söyleyen merkez yetki-
lisi, "Gelen ihbarlara arasında 
çevresinde çok sayıda ölü 

bulunduğunu belirtip me-
zarda olduğunu söyleyerek, 
kendilerine göre espri yapan 
da var, içme suyu bittiği için 
sipariş vermek isteyenler de 
oluyor. Gerçek dışı bildirim-
ler ekipleri zor durumda 
bırakıyor. Son üç yılda asılsız 
ihbarda bulunarak görevlileri 
yanlış yönlendiren 40 kişiye, 
‘Kabahatler Kanunu'na 
muhalefet' suçundan 5 ila 15 
bin lira arasında para cezası 
yazıldı" dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı ekip-
leri, atık su altyapısındaki 
taşkının Marmara Denizi’nde 
kirliliğe yol açması nedeniyle 
Yalova'nın Çınarcık Beledi-
yesine 1 milyon 337 bin TL 
ceza uyguladı. Bakanlıktan 
yapılan açıklamaya göre, 
şikâyet üzerine harekete 
geçen Yalova Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği İl Mü-
dürlüğü ekipleri, Çınarcık’ta 
Harmanlar Taşliman ile Bar-
baros Caddesi’ndeki atık su 
altyapısında (kanalizasyon) 
taşkın meydana geldiğini ve 
Marmara Denizi’ne dökül-
düğünü tespit etti. 'Marmara 
Denizi ve Adalar Özel Çevre 
Koruma Bölgesi' kapsamında 
yer alan bölgedeki kirlilik 
nedeniyle 2872 Sayılı Çevre 
Kanunu kapsamında Çınarcık 
Belediyesine 1 milyon 337 bin 
TL idari ceza uygulandı.

Meteoroloji 4'üncü Bölge Müdür-
lüğü tarafından Muğla ve çevresi 
için fırtına uyarısı yapıldı. Öğle 
saatlerinden itibaren Bodrum'un 
güney bölgelerinde etkili olan 
fırtınanın hızı 100 kilometreye 
kadar çıktı. Fırtına nedeniyle Bod-
rum'da yaşam olumsuz etkilendi. 
Kumbahçe, Gümbet, Gümüşlük 
koylarında 10 tekne sürüklenip, 
karaya oturdu. Tonozdan ayrılan 
motoryatlar denizde sürüklenir-
ken, mürettebat zor anlar yaşadı. 
Gümbet Mahallesi'nde ağaç dev-
rildi, sahildeki plaj işletmelerinin 
şemsiye ve minderleri sürüklendi. 
Öte yandan yapılması planlanan 
İstanköy feribot seferleri iptal 
edildi. Fırtınanın gece saatlerinde 
etkisini yitirmesi bekleniyor.

Çınarcık 
Belediyesine 

 1,3  
milyon TL 

CEZA

FIRTINADA  
10 TEKNE 
KARAYA  
OTURDU 

KURBAN PAZARLARINDA 
Antalya'da, Kurban Bayramı yaklaşırken kurban 
pazarlarında hareketlilik başladı. Türkiye'nin dört bir 
yanından getirilen büyükbaş ve küçükbaşlar pazardaki 
yerini aldı. Küçükbaşların fiyatları 12 bin liradan başlayıp 
35 bin liraya, büyükbaşlarınki ise 140 bin liradan 
başlayıp, kilosuna göre 300 bin liraya kadar çıkıyor.
Kurban Bayramı'na yaklaşık 
3 hafta kala kurbanlık hay-
vanlar çadırlarda yerini alır-
ken, besiciler de hazırlıklarını 
hızlandırdı. Vatandaşların 
pazarlara ilgisi her geçen gün 
artarken sıkı pazarlıklar da 
yaşanıyor. Fiyatların geçen 
yıla oranla değişmediğini ve 
aynı kaldığını belirten besi-
ciler, yoğunluğun bayrama 
yakın günlerde artmasını 
bekliyor. Büyükbaşların fiyatı 
140 ile 300 bin lira arasında 
değişirken, küçükbaşların 
fiyatları ise 12 bin liradan 
başlıyor, 35 bin liraya kadar 
çıkıyor.

Büyükbaşların hızla 
tükendiğini belirten besici 
Hasan Duran, “Elimizde kuzu 
da var, koç da var, koyun da 
var. Büyükbaşta ise düve ve 
dana çeşitlerimiz var. Bay-
rama yaklaşık 20 gün kaldı. 
Büyükbaş satışlarımızda 

sona yaklaştık, küçükbaşlar-
da ise son günlerde hareket-
lilik daha fazla oluyor. Sabit 
müşterilerimiz ve çevremiz 
sayesinde satışlarımız iyi 
gidiyor. Fiyatlar geçen yıla 
göre çok fazla değişmedi. 
Geçen yıl da bu seviyelerden 
başlamış ve aynı fiyatlarla 
sezonu kapatmıştık. Bu yıl da 
yine aynı şekilde devam edi-
yoruz. Pazarlıklar da keyifli 
geçiyor, biz esnaf için tatlı bir 
yorgunluk bu dönem. Gelen 
müşterilerimiz kolay kolay 
boş dönmez, herkes memnun 
ayrılıyor" dedi.

Kurbanlık alırken  
      dikkat edilmeli 

Kurbanlık seçerken dikkat 
edilmesi gerekenlerden 
bahseden Duran, “Hayvanın 
boynuzunun kırık olmaması, 
kulağının kesik olmaması, 
vücudunda herhangi bir 

organ eksikliği bulunmaması 
gerekiyor. Küçükbaşta, kuzu 
altı ayını doldurmuş ve anne-
sinin boyuna ulaşmış olmalı. 
Büyükbaşlar ise mutlaka 2 
yaşını doldurmuş olmalı. Bu 
şartlar sağlandığı sürece her 
hayvan kurban olur" diye 
konuştu. Antalya'nın Aksu 
ilçesinde besicilik yapan 
Hasan Çelik de “Fiyatlarımız, 
Kasaplar Odası ve Antalya 
Büyükşehir Belediyesinin 
açıkladığı tarifeler doğrul-
tusunda belirleniyor. Bu yıl 
küçükbaş hayvanlar için 
yaklaşık 350 lira civarında ki-
logram fiyatı açıklandı. Müş-
terilerimiz ister canlı ağırlıkla, 
ister parça olarak kesim 
yaptırabiliyor. Şu an elimizde 
20 bin liradan başlayıp 50 
bin liraya kadar çıkan çeşitli 
küçükbaş hayvanlarımız 
mevcut. Hareketlilik başladı" 
ifadelerini kullandı.

SON İKİ GÜN HIZLANIR
Kurban pazarlarında hareketliliğin son birkaç gün kala artacağını belirten 

Çelik, “Pazar yoğunluğu geçen yılla hemen hemen aynı seviyede. Bizim 

düzenimiz belli, yaklaşık 1 ay kala müşterilerimiz gelmeye başlar. Son bir 

iki gün kala hareketlilik iyice artar. O günlerde hem kesim hem sevkiyat 

açısından yoğun tempo yaşıyoruz. Satışlarımızdan memnunuz. Artan 

maliyetlere rağmen bu işi yapmaya devam ediyoruz. Elimizden geldiğince 

kaliteli ve güvenilir hizmet sunmaya çalışıyoruz" dedi.

112'ye gelen ihbarların 
YÜZDE 60'I ASILSIZ

Meteoroloji Genel Müdürlüğü (MGM), bu geceden itibaren Trakya için kuvvetli yağış 
uyarısında bulundu. MGM İstanbul Tahmin ve Erken Uyarı Merkezi'nden yapılan açıklamada, 

bu gece yarısından sonra Trakya için kuvvetli yağış uyarısında bulunuldu. Açıklamada, 
"Trakya'da beklenen sağanak ve gök gürültülü sağanak yağışların bu gece saatlerinde 
Edirne, Tekirdağ ve Kırklareli çevrelerinde yerel kuvvetli (21-50 kg/m2) olacağı tahmin 

ediliyor. Ani sel, su baskını, yıldırım, yerel dolu yağışı, yağış anında kuvvetli rüzgâr ve fırtına 
ile ulaşımda aksamalar gibi olumsuzluklara karşı dikkatli ve tedbirli olunmalıdır" denildi.

TRAKYA IÇIN 'KUVVETLI YAĞIŞ' UYARISI
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38,819
%0,27

43,471
%-0,02

3962,90
%-1,75

9,558
%0,18

64,740
%0,33

KONUT SATIŞLARI GEÇEN YILA GÖRE %56 ARTTI

Türkiye genelinde diğer konut satışları, nisanda geçen yılın aynı ayına göre yüzde 47,3 artarak 100 bin 894 oldu. Toplam konut satışları içinde 
diğer satışların payı yüzde 85,2 olarak hesaplandı. Ocak-nisan döneminde gerçekleşen diğer konut satışları geçen yılın aynı dönemine göre 

yüzde 20,1 artışla 384 bin 951 olarak kayıtlara geçti. Ülke genelinde ilk el konut satış sayısı, nisanda yıllık bazda yüzde 43,8 artarak 
34 bin 633’e yükseldi. Toplam konut satışları içinde ilk el konut satışlarının payı yüzde 29,3 olarak tespit edildi. İlk el konut 

satışları ocak-nisan döneminde de geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 19,7 artışla 134 bin 509 oldu. Türkiye 
genelinde ikinci el konut satışları, nisanda geçen yılın aynı ayına göre yüzde 62,6 artış göstererek 83 

bin 726 olarak hesaplandı. Toplam konut satışları içinde ikinci el konut satışlarının payı 
yüzde 70,7 olarak belirlendi. İkinci el konut satışları ocak-nisan döneminde 

geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 31,6 artışla 319 bin 636 
olarak kaydedildi.

Diğer konut satışları nisanda arttı

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, sosyal medya hesabından 

destekleme ödemelerine ilişkin paylaşımda 
bulundu. Paylaşımda yer alan bilgilere 
göre, büyükbaş hayvancılık (buzağı) 
desteği 3 milyar 909 milyon 715 bin 445 
lira, büyükbaş hayvancılık (malak) desteği 
43 milyon 434 bin 500 lira, arıcılık desteği 
984 milyon 628 bin 244 lira, bombus arısı 
kullanım desteği 15 milyon 851 bin 600 
lira, kırsal kalkınma yatırımları desteği 98 
milyon 302 bin 890 lira, küçük aile işletmesi 

desteği 4 milyon 426 bin 135 lira, biyolojik/
biyoteknik mücadele desteği 43 milyon 901 
bin 906 lira, sertifika fidan kullanım desteği 
1 milyon 958 bin 837 lira olarak belirlendi.

Büyükbaş buzağı/malak destekleme 
ödemeleri, kimlik numarasının son hanesi 
“4-6-8”, vergi numarasının son hanesi 
“1-3-4-5-6-7-8-9” olanlara bugün saat 
18.00’den sonra yapılacak. Ödemeler, 
kimlik ve vergi numarasının son hanesi 
“0-2” olanlara da 23 Mayıs saat 18.00’den 
sonra gerçekleştirilecek.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, sosyal medya hesabından iş gücü 

istatistiklerine ilişkin açıklamada bulundu. 
İşsizlik oranının son 25 yılın en düşük seviyesine 
gerilediğini hatırlatan Işıkhan, istihdam programı-
nın ulusal istihdam stratejileri doğrultusunda 
hedeflerine uygun seyrettiğini kaydetti. İşsizlik 
sayısına ilişkin bilgileri de paylaşan Bakan Işıkhan, 
“İşsiz sayısı, bu yılın ilk çeyreğinde bir önceki 
çeyreğe göre 183 bin kişi azalarak 2 milyon 884 
bin kişiye geriledi. İşsizlik oranı ise bir önceki 
çeyreğe göre 0,4 puanlık, bir önceki yılın aynı 
çeyreğine göre 0,6 puanlık azalış ile yüzde 8,2 
seviyesinde gerçekleşti. İstihdama katkı sağlayan 
uygulamalarımız, toplumun farklı kesimlerine 
istihdam yolunu açmakla kalmıyor; gençlerimizi, 
kadınları, dezavantajlı grupları iş gücüne kazandı-
rıyor. Bu çalışmaların neticesi olarak gördüğümüz 
genç nüfusta işsizlik oranı, ilk çeyrek verilerine 
göre 0,9 puanlık azalış ile yüzde 15’e geriledi” 

açıklamasında bulundu. İstihdam edilenlerin 
sayısını da paylaşan Işıkhan, “İstihdam edilenlerin 
sayısı bu yılın ilk çeyreğinde 32 milyon 389 bin kişi, 
istihdam oranı ise yüzde 48,9 oldu. İş gücü de aynı 
dönemde 35 milyon 273 bin kişi, iş gücüne katılma 
oranı ise yüzde 53,3 olarak gerçekleşti. Ülkemizin 
yarınlarını tüm paydaşlarımızın desteği ile inşa 
edeceğiz. Daha fazla üreten, büyüyen, istihdam 
olanaklarını artıran Türkiye hedefi için çalışmaları-
mızı sürdüreceğiz” ifadelerine yer verdi.

ÇIFTÇILERE 5,1 MILYAR LIRA 
DESTEKLEME ÖDEMESİ YAPILDI

İŞSIZ SAYISI 2,8 MILYON
KIŞIYE GERILEDI
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TOHUMCULUK SEKTÖRÜNÜN KALBI 
İSTANBUL’DAKI ZIRVEDE ATACAK

Her yıl farklı bir ülkede düzenlenen Dünya Tohumculuk Kongresi, bu yıl 19-21 Ma-
yıs’ta İstanbul’da sektör temsilcilerini bir araya getirecek. Tohumculuk sektörünün 
2000’li yılların başında ithalatçı konumda olduğunu belirten TSÜAB Başkanı Yıldı-
ray Gençer, “Sektörümüz, Tarım ve Orman Bakanlığımızın destekleriyle geçen yıl 

itibarıyla 1 milyon 320 bin ton sertifikalı tohum üretimi ve 350 milyon doları bulan 
dış satımla net ihracatçı konumuna ulaşmıştır” dedi. Tohumun bitkisel üretimin 

başlangıç noktası olduğunu vurgulayan TSÜAB Başkanı Yıldıray Gençer, bu alandaki 
sanayi ve tohum üretiminin her ülke için stratejik konumda olduğunu söyledi.

İNŞAATÇILARIN
YÜZÜ GÜLDÜ

Türkiye genelinde konut satış sayısı, ni-
sanda geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 
56,6 artışla 118 bin 359’a çıktı. İstanbul, 18 
bin 645 ile nisanda en çok konutun satıldı-
ğı il oldu. Bu ili 10 bin 889 konut satışıyla 

Ankara, 7 bin 14 ile İzmir takip etti.

Yabancılara 
yapılan konut satışları, 

nisanda yıllık bazda yüzde 
13,2 arttı. Söz konusu ayda 

toplam konut satışları içinde 
yabancılara yapılan satış-

ların payı yüzde 
1,2 oldu.

192 BIN YENI 
ARAÇ TRAFIĞE 

KATILDI

GIYILEBILIR  
ÜRÜNLERIYLE 

DIJITAL DENEYIMI 
GENIŞLETIYOR

Türkiye İstatistik Kurumu, nisan ayına ilişkin 
motorlu kara taşıtları istatistiklerini açıkladı. 

Buna göre, nisanda trafiğe kaydı yapılan taşıt sayısı 
geçen yılın aynı ayına kıyasla, yüzde 2,2 azalarak 
191 bin 983’e geriledi. Söz konusu dönemde kaydı 
silinen taşıt sayısı ise yüzde 110,5 artarak 3 bin 978’e 
çıktı. Böylece, trafikteki toplam taşıt sayısı 188 bin 5 
adet artış kaydetti.

Söz konusu ayda trafiğe kaydı yapılan 
taşıtların yüzde 43,5’ini motosiklet, yüzde 41,9’unu 
otomobil, yüzde 9’unu kamyonet, yüzde 2,7’sini 
traktör, yüzde 1,7’sini kamyon, yüzde 0,8’ini 
minibüs, yüzde 0,3’ünü otobüs ve yüzde 0,1’ini 
özel amaçlı taşıtlar oluşturdu. Nisanda trafiğe kaydı 
yapılan taşıt sayısında bir önceki aya göre ise yüzde 
1,9 azalış gerçekleşti.  Trafiğe kaydı yapılan taşıt 
sayısı bir önceki aya göre motosiklette yüzde 18, 
traktörde yüzde 6,7, minibüste yüzde 0,7 artarken, 
otobüste yüzde 23,7, otomobilde yüzde 15,3, 
kamyonda yüzde 9,7, özel amaçlı taşıtta yüzde 
9,3 ve kamyonette yüzde 8,7 azalış gösterdi. 
Nisan ayında geçen yılın aynı ayına göre trafiğe 
kaydı yapılan taşıt sayısı minibüste yüzde 59,2, 
kamyonette yüzde 24,5, otomobilde yüzde 24,2, 
otobüste yüzde 17,7, özel amaçlı taşıtta yüzde 12,3, 
kamyonda yüzde 6,8 artarken, motosiklette yüzde 
21,8 ve traktörde yüzde 17,6 azaldı.

Konut satış sayısının en az oldu-
ğu iller ise 37 konutla Ardahan, 
75 konutla Tunceli ve 88 konutla 
Bayburt olarak sıralandı. İstatis-
tiklere göre, nisanda yabancılara 
1440 konut satıldı. Yabancılara 
yapılan konut satışları, nisanda 
yıllık bazda yüzde 13,2 arttı. Söz 
konusu ayda toplam konut sa-
tışları içinde yabancılara yapılan 
satışların payı yüzde 1,2 oldu.

Yabancılara yapılan satışlar-
da ilk sırayı 529 konutla İstanbul 
aldı. Bu ili 497 konutla Antalya ve 
117 konutla Mersin takip etti.

Yabancılara yapılan konut 
satışları ocak-nisan dönemin-
de geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 13,5 azalarak 6 bin 
18’e geriledi. Ülke uyruklarına 
göre en fazla konut satışı Rusya 
vatandaşlarına yapıldı. Nisanda 
Rusya vatandaşları, Türkiye’den 
276 konut satın aldı. Bu ülkeyi, 
128 konutla İran ve 120 konutla 
Ukrayna vatandaşları izledi.

İpotekli konut 
satışları yükseldi
Türkiye genelinde ipotekli 

konut satışları, nisanda geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 147 
artışla 17 bin 465 olarak kayıtla-
ra geçti. Toplam konut satışları 
içinde ipotekli satışların payı 
yüzde 14,8 olarak gerçekleşti.

Ocak-nisan döneminde ger-
çekleşen ipotekli konut satış-
ları geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 99,4 artışla 69 bin 
194’e yükseldi. Nisan ayındaki 
ipotekli satışların 4 bin 245’i, 
ocak-nisan dönemindeki satış-
ların 16 bin 388’i ilk el satışları 
olarak belirlendi.

2025 yılı yaş çay sezonunun ilk sürgünü dün 
itibarıyla açıldı. Bahçelerindeki hazırlıkları 

bitiren üreticiler sabahın erken saatlerinden iti-
baren güneşli havayı da fırsat bilerek bahçelerine 
girdi. Rize’nin Pazar ilçesinde çay bahçelerine giren 
üreticiler çay kesmeye başladı. 

Çay İşletmeleri Genel Müdürlüğü (ÇAYKUR) 
tarafından yapılan yazılı açıklamayla, ÇAYKUR’a 
ait 49 fabrikanın çay alma işlemlerine hazır olduğu 
dile getirildi. Açıklamada “Bugün itibarıyla 2025 
yılı Yaş Çay Kampanyamızı açmış bulunmaktayız. 
Alın teriniz olan yaş çay ürünlerinizi almak üzere 49 

fabrikamız ve tüm ekibimizle yeni sezona hazır va-
ziyetteyiz. Alım süreçlerini kolaylaştırmak için süreç 
boyunca uygulayacağımız faaliyetler kurumumuz 
tarafından tespit edilmiş ve gerekli önlemler 
alınmıştır. ÇAYKUR olarak yalnızca 1. sürgünde 
değil tüm yaş çay sürgünlerinde üreticilerimizin 
yanında yer alacağımız hepimizin malumudur. Bu 
nedenle üreticilerimizin bu durumu gözeterek, alım 
sürecinin kolaylaştırılması için ÇAYKUR tarafından 
yapılacak bildirimleri takip etmelerinin, sorunsuz 
bir süreç yaşamamız için elzem olduğunu bir kez 
daha hatırlatmak isteriz” ifadelerine yer verildi.

YAŞ ÇAYDA ILK  
SÜRGÜN BAŞLADI

Vedat Işıkhan

Türk Telekom, enerji ve soğutma 
sistemlerindeki altyapı ekipmanlarının 

tek bir dijital platform üzerinden yönetilmesine 
olanak tanıyan yerli ve milli akıllı enerji yönetimi 
platformu ‘TTessa’ projesini başlattı. Kapsamlı 
yapay zekâ destekli proje niteliği taşıyan TTessa, 
enerji tasarrufu sağlayarak karbon emisyonunu 
azaltıyor ve şirketin çevresel hedeflerine önemli 
ölçüde katkı sunuyor. Proje sayesinde, hizmet 
kalitesinin artırılması, elektrik ve akaryakıt 
tasarrufu, iş gücünün verimli kullanılması, enerji 
altyapı sistemlerinde optimizasyon alanlarının 
ortaya çıkarılması, yatırım planlamalarının verimli 
yapılabilmesi dâhil birçok alanda fayda sağlandı 
ve tüm süreçler, dijital metriklerle ölçülebilir ve 
raporlanabilir hâle geldi. Açıklamada görüşlerine 

yer verilen Türk Telekom Network Genel Müdür 
Yardımcısı Zafer Orhan, “Yerli mühendislik gücü-
müzle geliştirdiğimiz TTessa platformuyla sabit ve 
mobil şebekelerimizden veri merkezlerimize kadar 
tüm enerji altyapımızı verimli, akıllı ve çevreye 
duyarlı biçimde yönetiyoruz” ifadelerini kullandı.

YERLI MÜHENDISLER GELIŞTIRDI
TTESSA PROJESI BAŞLATILDI

Zafer Orhan

Huawei, yeni tanıttığı akıllı saat, kulaklık ve tablet 
modelleriyle giyilebilir teknoloji ürün gamını 
genişleterek, kullanıcı deneyimini artırmaya 
yönelik yeni donanım ve yazılım özelliklerini 
devreye aldı. Yeni tanıtılan ürünlerin başında gelen 
Huawei Watch 5, ‘Multi-sensing X-TAP’ adı verilen 
yeni nesil ölçüm teknolojisi ve Huawei TruSense 
sistemiyle donatıldı. Parmak ucu temaslarıyla 
vücut sıcaklığı, oksijen seviyesi ve kalp ritmi gibi 
sağlık verilerini hassas şekilde analiz edebilen saat, 
yeni çift kaydırma ve çift dokunma hareketlerine 
yanıt verebilen jest kontrol sistemi sayesinde etki-
leşim alanında da bir üst seviyeye geçiyor. Watch 5, 
46 milimetre ve 42 milimetre olmak üzere iki farklı 
boyutta sunuluyor. Uzay endüstrisi standartlarında 
titanyum kasa ve 904L paslanmaz çelik çerçeveyle 
üretilen saatin ekranı çizilmelere karşı yüksek 
direnç sağlayan safir camdan oluşuyor.

HUAWEI



Vodafone, WWF-Türkiye ve Habitat 
Derneği yeni bir sürdürülebilirlik projesi 

için güçlerini birleştirdi. “Dünya İçin Lazım” 
projesiyle, e-atıkların geri dönüştürülerek 
hem doğanın korunması hem de doğa bilinci 
yüksek, sorumlu nesillerin yetişmesi amaç-
lanıyor. Önümüzdeki   1 yılda 15 ton e-atığın 
geri dönüştürülmesinin hedeflendiği projede, 
81 ilde 60 bin kişiye doğa eğitimi verilecek.

Vodafone Türkiye CEO’su Engin Aksoy, 
şunları söyledi:

 Dünya Ekonomik Forumu verilerine 
göre, e-atık miktarının 2050 yılında 120 
milyon tona ulaşması bekleniyor. Amacımız; 
e-atıkları dönüştürerek doğamızın korun-

masına katkıda bulunmak, e-atık dönüşümü 
sayesinde doğa bilinci gelişen bir topluluğun 
oluşmasını sağlamak, vereceğimiz sürdürü-
lebilirlik eğitimleriyle bu toplulukları geliş-
tirerek büyütmek. Bu topluluklar da kendi 
içinde doğa bilinci yüksek ve bu bilinci etrafa 
yayan elçiler yetiştirecek. Bu anlayışla, 60 bin 

kişiye doğa eğitimi vereceğiz ve içlerinden 
proje elçileri seçeceğiz. Türkiye genelinde 
yürüteceğimiz projede tüm mağazalarımız 
ve ekosistemimiz aynı zamanda gezegenimiz 
için birer iyilik merkezine dönüşecek. Herkesi 
‘Dünya İçin Lazım’ demeye ve e-atıklarını 
dönüştürmeye davet ediyoruz.”
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MÜCEVHER SEKTÖRÜ ANTALYA’DA BULUŞTU

Antalya’da lüks mücevher koleksiyonların, üretim teknolojilerinin, değerli taşların, özel 
tasarım ve el yapımı ürünlerin sergilendiği “Özel Mücevher Fuarı” açıldı. Esfa Fuarcılık ta-

rafından ANFAŞ Fuar ve Kongre Merkezi’nde ikincisi düzenlenen fuara, 75 firma katıldı. Vali 
Hulusi Şahin, fuarın açılışında yaptığı konuşmada, kuyumculuğun ülke ekonomisine ciddi 
katma değer sağlayan bir sektör olduğunu söyledi. Kuyumculuğun güvenilirlik ve itibar 

açısından en hassas sektörlerden biri olduğunu dile getiren Şahin, şunları kaydetti: “Misa-
firlerimiz, satın aldıkları ürünleri ülkelerine götürdüklerinde olumlu geri dönüşler alırlarsa, 
bu memnuniyet katlanarak artar. Böylece şehrimize ve ülkemize, başta itibar olmak üzere 
yeni müşteriler ve ticari fırsatlar kazandırmış oluruz. Türkiye, artık kuyumculuk sektörü, 

değerli taşlar ve tüm mücevherat alanında dünyada sayılı ülkeler arasında yer almaktadır. 
Katma değeri yüksek ciddi çalışmalar yürütülmekte, sektör hızla gelişmektedir.”

ÖZEL SEKTÖRÜN BORCU
182,6 MILYAR DOLAR

GARANTİ BBVA BONUS
25’INCI YAŞINI KUTLUYOR

Merkez Bankası (TCMB), mart ayı Özel Sektörün 
Yurt Dışından Sağladığı Kredi Borcu Gelişmele-
ri’ni açıkladı. Buna göre, mart sonu itibarıyla, özel 
sektörün yurt dışından sağladığı toplam kredi borcu, 
2024 yıl sonuna göre 10,5 milyar dolar artarak 182,6 milyar 
dolar oldu. Vadeye göre incelendiğinde, 2024 yıl sonuna 
göre, uzun vadeli kredi borcunun 10,4 milyar dolar artarak 167,1 milyar dolar, 
kısa vadeli kredi borcunun (ticari krediler hariç) ise 0,1 milyar dolar artarak 
15,5 milyar dolar düzeyinde gerçekleştiği gözlendi. 2024 yıl sonuna göre 
finansal kuruluşların toplam borcu 3,9 milyar ABD doları, finansal olmayan 
kuruluşların toplam borcu ise 6,6 milyar dolar artış gösterdi.

Garanti BBVA’nın kredi kartı Bonus, 25’inci yaşını kutluyor. Yapılan açıklamaya 
göre, 2000 yılında Türkiye’nin ilk harcadıkça kazandıran kredi kartı olarak 
kullanıma sunulan Bonus, çok bankalı bir platforma dönüştü. Bugün 8 farklı banka 
ile birlikte toplamda 18 milyon kişi tarafından kullanılan kredi kartı, 25’inci yılında 

Türkiye’de kredi kartı kullanan her 3 kişiden birinin cüzda-
nında yer alıyor. Bonus kullanıcıları, Türkiye genelinde 

600 bini aşkın üye iş yerinde her gün milyonlarca işlem 
gerçekleştiriyor. En fazla harcama market, akaryakıt ve 
giyim sektörlerinde yapılırken, kazanılan bonuslar da 
ağırlıklı olarak akaryakıt, market ve e-ticaret platform-

larından yapılan alışverişlerde kullanılıyor.

VODAFONE 
60 BIN KIŞIYE
DOĞA EĞITIMI 
VERECEK

HAZINE VE MALIYE BAKANI ŞIMŞEK 
HAKKINDAKI IDDIALARA YANIT VERDI
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, bakanlık görevinde olmadığı Temmuz 2018-Mayıs 2023 döneminde Lond-
ra’da edindiği 163 metrekarelik konut üzerinden sosyal medyada bir algı operasyonu yürütüldüğünü bildirerek, “Sos-

yal medyada ‘ihale kralı’ olarak lanse edilen şahısla herhangi bir ticari ortaklığım yoktur” ifadesini kullandı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
İstanbul Havalimanı’nın nisanda günlük ortalama 

1481 uçuşla Avrupa’daki en yoğun havalimanı olduğunu 
belirterek, “İç hatlarda gerçekleşen uçak trafiği bakı-
mından da Türkiye zirveye oynadı. Günlük ortalama 869 
iç hat uçuşuyla ülkemiz Avrupa’da ikinci sırada yer aldı” 
ifadesini kullandı. Uraloğlu, yazılı açıklamasında, Avrupa 
Hava Seyrüsefer Emniyeti Teşkilatının (EUROCONTROL) ni-
san ayına ilişkin Avrupa Havacılık Genel Bakış Raporu’nu 
değerlendirdi. İstanbul Havalimanı’nın başarısının bu 

raporda da görüldüğünü vurgulayan Uraloğlu, “İstanbul 
Havalimanı nisanda günlük ortalama 1481 uçuşla 
Avrupa’da uçak trafiği en yoğun olan 10 havalimanı 
arasında ilk sırada yer aldı. Bu havalimanını, 1387 uçuşla 
Amsterdam Schiphol Havalimanı, 1350 uçuşla London 
Heathrow Havalimanı takip etti” bilgisini verdi. Uraloğlu, 
İstanbul Havalimanı’nın kargo uçuşlarında da önemli 
bir performans göstererek, nisanda günlük ortalama 
38,1 kalkış trafiğiyle Avrupa’daki kargo trafiği en yoğun 
havalimanları arasında 4’üncü sırada yer aldığını bildirdi.

Katılımcıların cari yıl sonu tüke-
tici enflasyonu (TÜFE) beklentisi 
bir önceki anket döneminde 
yüzde 29,98 iken, bu anket 
döneminde yüzde 30,35 oldu. 12 
ay sonrası TÜFE beklentisi bir 
önceki anket döneminde yüzde 
25,56 iken, bu anket döneminde 
yüzde 25,06 oldu. 24 ay sonrası 
TÜFE beklentisi ise bir önceki 
anket döneminde yüzde 17,69 
iken, bu anket döneminde yüzde 
17,77 olarak gerçekleşti.

 12 ay sonrası
enflasyon beklentileri
2025 yılı Mayıs ayı anket 

döneminde, katılımcıların 12 
ay sonrasına ilişkin olasılık 
tahminleri değerlendirildiğinde, 
TÜFE’nin ortalama olarak yüzde 
20,58 olasılıkla yüzde 20,00 - 
22,99 aralığında, yüzde 36,65 
olasılıkla yüzde 23,00-25,99 
aralığında, yüzde 31,59 olasılıkla 
ise yüzde 26,00-28,99 aralığında 
artış gösterdi. Aynı anket dö-
neminde nokta tahminler esas 
alınarak yapılan değerlendirme-
ye göre ise, katılımcıların yüzde 
16,67’sinin beklentilerinin yüzde 
20,00-22,99 aralığında, yüzde 
36,67’sinin beklentilerinin yüzde 
23,00-25,99 aralığında, yüzde 

38,33’ünün beklentilerinin 
yüzde 26,00-28,99 aralı-
ğında olduğu gözlendi.

2025 yılı Mayıs ayı anket 
döneminde, katılımcıların 24 
ay sonrasına ilişkin olasılık 
tahminleri değerlendirildiğinde, 
TÜFE’nin ortalama olarak yüzde 
15,82 olasılıkla yüzde 13,00-15,99 
aralığında, yüzde 32,45 olasılıkla 
yüzde 16,00-18,99 aralığında, 
yüzde 28,90 olasılıkla ise yüzde 
19,00-21,99 aralığında artış gös-
tereceği öngörüldü.

Aynı anket döneminde 
nokta tahminler esas alına-
rak yapılan değerlendirmeye 
göre ise, katılımcıların yüzde 
14,81‘inin beklentilerinin yüzde 
13,00-15,99 aralığında, yüzde 
29,63‘ünün beklentilerinin yüz-
de 16,00-18,99 aralığında, yüzde 
37,04‘ünün beklentilerinin yüzde 
19,00-21,99 aralığında olduğu 
gözlendi.

Faiz beklentileri
Katılımcıların BİST Repo ve 

Ters-Repo Pazarı’nda oluşan 
cari ay sonu gecelik faiz ora-
nı beklentisi bir önceki anket 
döneminde yüzde 46,00 iken, bu 
anket döneminde yüzde 49,00 
oldu. TCMB bir hafta vadeli repo 

ihale faiz oranı üç ay sonrası 
beklentisi ise bir önceki anket 
döneminde yüzde 39,24 iken, bu 
anket döneminde yüzde 42,96 
olarak gerçekleşti.

Döviz kuru beklentileri
Katılımcıların cari yıl sonu 

döviz kuru (ABD doları/TL) 
beklentisi bir önceki anket dö-
neminde 43,60 TL iken, bu anket 
döneminde 43,70 TL oldu. 12 ay 
sonrası döviz kuru beklentisi 
ise bir önceki anket döneminde 
45,85 TL iken, bu anket dönemin-
de 46,62 TL olarak gerçekleşti.

GSYH büyüme beklentileri
Katılımcıların GSYH 2025 yılı 

büyüme beklentisi bir önceki 
anket döneminde yüzde 3,0 iken, 
bu anket döneminde yüzde 2,9 
olarak gerçekleşti. GSYH 2026 
yılı büyüme beklentisi ise bir ön-
ceki anket döneminde yüzde 3,8 
iken, bu anket döneminde yüzde 
3,7 olarak gerçekleşti.

AVRUPA’NIN EN YOĞUN
HAVALIMANI ‘İSTANBUL’ OLDU

Ülker, sporun kapsayıcılığı ve herkes için 
erişilebilir olması hedefinden hareketle hayata 

geçirdiği “Ülker İlk Maçım” projesiyle, daha önce 
hayatında hiç maça gitmemiş taraftarı tribüne 

davet ediyor. Ülker’in Beşiktaş, Fenerbahçe, 
Galatasaray ve Trabzonspor işbirliğiyle hayata 

geçirdiği proje kapsamında, daha önce statta maç 
izlemeyen taraftarlar, gönül verdiği takıma

desteğini bu kez tribünden gösterme şansına 
kavuşacak. Projeye katılmak isteyenler, “ulkerilk-
macim.com” internet sitesinden 13 Haziran’a 
kadar başvurularını yapabilecek. Katılımcılar 
arasından dörder taraftar, çekilişle belirlenecek. 
Kurada ismi çıkanlar, 2025-2026 sezonunda 
belirlenecek karşılaşmalarda, birer misafirleriyle 
locada maç izleme deneyimi yaşayacak.

Ülker ‘İlk  Maçım’, projesini başlattı

Honda Motosiklet, Anadolu Sigorta iş birliğiyle özel 
kapsamlı kasko sigortası hizmetini müşterilerine sundu. 
Anadolu Sigorta ile gerçekleştirilen iş birliği sayesinde, 
Honda markalı motosiklet sahipleri için özel olarak 
tasarlanan yeni kasko sigortası, hizmete sunuldu.

Honda motosiklet sahipleri, bu yeni kasko ürünü 
kapsamında çarpışma, devrilme, düşme, yuvarlanma gibi 
kazaların yanı sıra çalınma, yangın, sel, deprem ve teknik 
hatalardan kaynaklanan risklere karşı geniş kapsamlı 
bir güvence sağlıyor. Hatalı akaryakıt dolumu, anahtar 
çalınması gibi durumların da poliçe kapsamına dâhil edildiği 
üründe, kask, çanta ve koruma kıyafetleri gibi sürüş gü-
venliği için kritik öneme sahip ekipmanlar, sigorta teminatı 
dâhilinde korunuyor. Sigorta kapsamında, ileri sürüş eğitimi 
alan motosiklet kullanıcılarına özel indirim uygulanıyor. 
Anadolu Sigorta’nın Türkiye genelindeki yaygın anlaşmalı 
servis ağı sayesinde olası bir hasar durumunda motosiklet-
ler, hızlı ve güvenilir şekilde onarılabiliyor.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Giresun 
Şebinkarahisar ve Gümüşhane Kelkit’te organize sanayi bölgesi 
(OSB) kurulduğunu ifade etti. Kacır, sosyal medya hesabından 
söz konusu OSB’lere ilişkin paylaşımda bulundu. Giresun 
Şebinkarahisar ve Gümüşhane Kelkit OSB’lerinin şehirlere ve 
millete hayırlı olmasını temenni eden Kacır, “Kelkit Vadisi’nde 
kurduğumuz iki yeni bölgeyle OSB’lerimizin sayısı 368’e yük-
seldi” bilgisini verdi. Kacır, Anadolu’da kalkınmanın Türkiye’nin 
üretim üsleri OSB’lerle hızlandığına işaret ederek, şunları 
kaydetti: “Sürdürdüğümüz üretim hamlesiyle 2002’den bu 
yana OSB’lerimizin sayısını 191’den 368’e, OSB’lerde üretimdeki 
tesis sayısını 11 binden 60 bine, istihdamı 415 binden 2 milyon 
700 bine yükselttik. Daha fazla planlı sanayi alanı oluşturmak 
üzere çalışmalarımıza hız kesmeden devam edeceğiz.”

HONDA
MOTOSIKLET 

KULLANANLARA 
INDIRIM

IKI YENI 
OSB KURULDU

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB), 2025 yılı Mayıs 

ayı Piyasa Katılımcıları Anke-
ti’ni yayımladı. Cari yıl sonu tü-

ketici enflasyonu (TÜFE) beklen-
tisi bir önceki anket döneminde 
yüzde 29,98 iken, bu anket dö-

neminde yüzde 30,35 oldu.

YIL SONU 
ENFLASYON
BEKLENTISI 
%30,35

Abdulkadir Uraloğlu

Bakan Şimşek, sosyal medya hesa-
bından hakkındaki iddialara ilişkin 
paylaşım yaptı. Şeffaflık ve hesap 
verebilirlik ilkeleri doğrultusunda 
kamuoyunun doğru bilgilendiril-
mesinin zaruri olduğuna işaret eden 
Şimşek, “Bakan olmadığım Temmuz 
2018-Mayıs 2023 döneminde Londra 
ve Batman’da çekilmiş birkaç 

fotoğrafla Londra’da edindiğim 
163 metrekarelik konut üzerinden 
sosyal medyada bir algı operasyonu 
yürütülmektedir. Sosyal medyada 
‘ihale kralı’ olarak lanse edilen şa-
hısla herhangi bir ticari ortaklığım 
yoktur. Söz konusu kişiyle aynı ka-
rede yer aldığım görseller, bakanlık 
görevinde olmadığım dönemde 

Londra ve Batman’da çekilmiştir” 
değerlendirmesinde bulundu.

‘Ticari faaliyeti bulunmuyor’
Şimşek, bakanlık görevinde ol-

madığı Ağustos 2021’de Abdurrah-
man Reşitoğlu ile İngiltere’de ortak 
kurulan şirketin, sadece konut alım 
amaçlı olduğunu, başka herhangi 

bir ticari faaliyeti bulunmadığını 
aktararak, şunları kaydetti:

“Söz konusu konut, Bakan 
olduğum 3 Haziran 2023’te mal be-
yanımda yer almıştır. Sadece birkaç 
fotoğraf ve edindiğim bir konut 
üzerinden ihalelere karışmışım gibi 
yapılan gerçek dışı haberleri kını-
yorum. Tüm bu mesnetsiz iddialar, 

şahsımı ve başarıyla uygulamakta 
olduğumuz programı hedef alan 
bir itibar suikast teşebbüsüdür. 
Bu çabalar başarısız kalmaya 
mahkûmdur. Bu haber görü-
nümlü senaryolar üzerinden 
itibarıma verilmeye çalışılan za-
rarın tazmini için her türlü hukuki 
hakkım saklıdır.”
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KELKIT VADISI’NDE



İstanbul Valiliği koordinas-
yonunda, “Aziz İstanbul’a 

İyiliğin 1000 Hâli” projesi kapsa-
mında Türk Devletleri Teşkilatı 
Aksakallar Konseyi Başkanı Binali 
Yıldırım ve ailesinin katkılarıyla 
inşa edilen Maltepe’deki Öğretmen 
Salim Yıldırım Anaokulunun açılışı 
gerçekleştirildi.

Gülsuyu Mahallesi’ndeki açılış 
törenine katılan Milli Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, yaptığı konuşmada, 
eğitim öğretim noktasında yapılan 
yardımların Türk kültüründe, 
geleneğinde ve inanç sisteminde 
hayırla yad edilen bir gelenek 
olduğunu, sadakayı cariye olarak 
tanımlandığını söyledi.

Tekin, Binali Yıldırım’ın başba-
kanlığı ve bakanlığı döneminde, 
Türkiye’nin eğitim öğretimde 
dünyaya örnek gösterilecek 
şekilde fiziki ve teknolojik altyapı 
devrimleri yaptığını söyledi.

Yıldırım ve ailesine teşekkür 
eden Tekin, “Türkiye’de son 22 yıl-

da yapılanların üstünü kapatsak, 
‘Dünyanın herhangi bir ülkesinde 
şöyle şeyler oldu.’ desek, muh-
temelen Türkiye de dâhil birçok 
eğitim fakültesinde, üniversite-
lerde eğitim devrimi diye okutu-
lacak şeyleri yaptık. Fakat bunları 
anlatmakta biraz temkinliyiz. Biz 
anlatmıyoruz ama uluslararası 
raporlar bütün bunları açıklıyor. 
Bütün uluslararası raporlarda, 
Türkiye’de bu anlamda atılan bu 
adımlara atıf var ve bu kayda değer 
gelişme, devrim olarak nitelendiri-
liyor” ifadelerini kullandı.

YUSUF TEKİN
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Ticaret Bakanlığı, Türkiye’nin dünyada en çok uluslararası öğrenciye eğitim 
veren ilk 10 ülke arasında yer aldığını açıkladı. Eğitim ihracatı kapsamında 
2024- 2025 eğitim yılında 180 ülkeden 337 bin öğrenci ülkemizde ağırlandı.

icaret Bakanlığı, Türki-
ye’nin eğitim ihracatın-

da kaydettiği yükselişi 
değerlendiren bir açık-

lama yaptı. Ticaret Bakanlığı olarak, 
sektör paydaşları tarafından yurt 
dışı pazarlara yönelik gerçekleşti-
rilen reklam, tanıtım ve pazarlama 
faaliyetleri, yurt dışı fuar ve heyet 
katılımları, marka tescil ve koruma, 
uluslararası kuruluşlara üyelik 
gibi faaliyetlere destek verildiği 
aktarılan açıklamada, 2012’den beri 
eğitim sektörü hizmet ihracatında 
farkındalığın oluşmasına önemli 
katkı sağlandığı vurgulandı.

Açıklamada, hükümetin uygu-
ladığı politikayla Yükseköğretim 
Kurulu ve Milli Eğitim Bakanlığının 
koordinasyonunda, Türkiye’nin 
dünyada en çok uluslararası öğ-
renci çeken ilk 10 ülke arasında yer 
aldığına dikkati çekilerek, “Dünya 
uluslararası öğrenci hareketliliğin-
den aldığımız pay 2020’de yüzde 2,9 
iken bu oran güncel verilere göre 
yüzde 3,5 seviyesine ulaştı” değer-
lendirmesinde bulunuldu. Bakanlık 
olarak, eğitim sektörünün yurt 
dışında tanıtılması amacıyla geçen 
yıl Kazakistan, ABD, Fransa, Irak ve 
Almanya’da üniversitelerin katılı-

mıyla “Study in Türkiye” markasıyla 
5 milli katılım fuar organizasyonu 
düzenlendiği bilgisi verilen açıkla-
mada, geçen yıl eğitim sektöründe 
faaliyet gösteren toplam 7 markanın 
Turquality Programı kapsamında 
desteklendiği bildirildi.

180 ülkeden öğrenci geldi
Açıklamada, Bakanlık tarafın-

dan geçen yıl eğitim hizmetleri 
sektörüne sağlanan desteklerin bir 

önceki yıla göre 2 katına çıkarak 
162,7 milyon liraya ulaştığı belirtilen 
açıklamada, şunlar kaydedildi:

“Eğitim hizmetleri ihracatımız 
2012’ye göre 15 kat artış göstererek 
2024’te 2 milyar 865 milyon dolara 
ulaşmıştır. Ülkemizde eğitim gören 
öğrenci sayısı bakımından değer-
lendirme gerçekleştirilse, 2002’de 
yaklaşık 5 bin kadar, 2012’de 31 bin 
170 olan ülkemizde öğrenim gören 
uluslararası öğrenci sayısı, 2024-

2025 öğretim yılında 337 bin 119’a 
yükselmiş olup, 2012’de ülkemize 
154 ülkeden öğrenci gelirken bu 
sayı 2024-2025 öğretim yılı itiba-
rıyla 180 ülkeye ulaşmıştır. Ticaret 
Bakanlığı olarak eğitim sektörün-
de ihracatımızın gelişmesi adına 
toplantı ve çalıştaylarımız 2025’te 
de devam ederek, paydaşlarımızla 
birlikte destek mekanizmalarımız 
etkin bir şekilde kullanılmaya 
devam edilecektir.”

YABANCI ÖĞRENCILERIN TERCIHI TÜRKIYE
iLK 10 ÜLKE ARASINDAYIZ

'Eğitim öğretimde dünyaya
örnek hamleler yaptık'

'KarguFPV' 
hedefi tam 
isabetle vurdu

Engelli parkurunda empati yaptılar

İstanbul Bahçelievler'de inşa 
edilen İstanbul Fizik Tedavi ve 

Rehabilitasyon Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi, bugün düzenlenecek 
törenle hizmete açılacak. İstanbul 
İl Sağlık Müdürlüğü'nden alınan 
bilgiye göre, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın açılışına katılımının 
beklendiği, sağlık altyapısına önemli 
katkılar sunması beklenen hastane, 
102 bin metrekarelik kapalı alanı, 705 
yatak kapasitesi ve 88 poliklinik oda-
sıyla Avrupa'nın en büyük fizik tedavi 
hastanesi olma özelliğini taşıyor.

Yüksek teknolojiyle donatılmış tanı 
ve tedavi üniteleri, modern klinikler, 
özel rehabilitasyon alanları ve çok 
disiplinli ekip yapısıyla öne çıkan has-
tanede, yürüme kaybı yaşayan, inme 
sonrası fonksiyonel destek ihtiyacı 
bulunan ya da ortopedik engellerle 

yaşamını sürdürenler için kişiye özel 
tedavi süreçleri planlanacak. Hasta-
ların fiziksel iyileşmesinin yanı sıra 
ruhsal ve sosyal destek ihtiyaçlarının 
da karşılanacağı bütüncül bir yakla-
şımla hizmet verecek olan hastane, 
ileri rehabilitasyon teknolojileri ve 
robotik tedavi sistemleriyle dikkat 
çekiyor. Aynı zamanda eğitim ve 
araştırma misyonu da taşıyan kurum, 
sağlık personelinin yetiştirilmesine 
katkı sunacak, bilimsel çalışmaları 
destekleyecek bir merkez olarak 
faaliyet gösterecek.

Açılacak İstanbul Fizik Tedavi ve 
Rehabilitasyon Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinin, hasta memnuniyetini 
önceleyen yenilikçi ve çağdaş hizmet 
anlayışıyla İstanbul'un ve Türkiye'nin 
sağlık vizyonuna önemli katkılar 
sağlaması hedefleniyor.

Avrupa’nın en büyük fizik tedavi hastanesi açılıyor

'Yapay zekâ, 
kanseri erken 
teşhis ediyor'

Hakkâri'de 
şap alarmı 
verildi

Sağlık Bakanlığı, "Yapay Zekâ Destekli 
Ulusal Tarama Mamografisi Raporla-

ma Sistemi" ile bir yılda bir milyonu aşkın 
görüntünün incelendiğini ve kanserin erken 
teşhisinde yüzde 90'a yakın başarı sağlandığını 
bildirdi. Sağlık Bakanlığından yapılan açıkla-
mada, Ulusal Tarama Mamografisi Raporlama 
Sistemi'ne yönelik ilk çalışmaların 2016 yılında 
başlatıldığı, 2024 itibarıyla ise bu çalışmalarda 
yapay zekâ kullanımına geçildiği belirtildi. 
Yapay zekâ kullanımının ardından yaklaşık 1 
milyon mamografi görüntüsünün algoritma 
tarafından değerlendirildiği kaydedilen açıkla-
mada, şu ifadelere yer verildi: "Değerlendirme 
sonucunda, şüpheli bulgular yüzde 90'a yakın 
doğruluk payıyla tespit edilerek önceliklen-
dirildi. Yapay Zekâ Destekli Ulusal Tarama 
Mamografisi Raporlama Sistemi, son bir yılda 1 
milyonu aşkın mamografi görüntüsünü analiz 
etti. Yapay zekâ algoritması, kanseri yüzde 90'a 
yakın başarı oranıyla erken evrede teşhis etti. 
Radyoloji uzmanlarının da değerlendirmesiyle, 
şüpheli vakalar Merkezi Hekim Randevu Sistemi 
(MHRS) üzerinden ilgili hekimlere yönlendirildi. 
Böylece hastaların tedaviye erken erişimi 
sağlandı." Açıklamada, Kanser Erken Teşhis, 
Tarama ve Eğitim Merkezleri (KETEM) ile Sağlıklı 
Hayat Merkezlerinde (SHM) çekilen tarama 
mamografilerinin, teleradyoloji yöntemiyle 
Ulusal Tarama Mamografisi Raporlama Sistemi 
üzerinden raporlandığı belirtildi.

Hakkâri’nin Derecik ilçesinde görülen 
şap hastalığı nedeniyle, kent genelinde il 

içi ve il dışı hayvan hareketleri ikinci bir emre 
kadar yasaklandı. Hakkâri Tarım ve Orman 
Müdürlüğünün sosyal medya hesabında yapılan 
açıklamada, Derecik ilçesinde şap hastalığı 
ortaya çıktığı belirtilerek, “İnsanlarda herhangi 
bir rahatsızlığa sebep olmayan ancak büyükbaş 
ve küçükbaş hayvanlarda özellikle kuzu, oğlak 
ve buzağılarda ölümlere sebep olmaktadır. Bu 
nedenle büyük ekonomik kayıplara sebep olan 
şap hastalığının yayılmasını engellemek ama-
cıyla il geneli karantina tedbirleri kapsamında 
il içi ve il dışı bütün hayvan hareketleri ikinci bir 
emre kadar yasaklanmıştır” denildi.

GENÇ NÜFUS ORANI
84 YILIN 
EN DÜŞÜK 
SEVIYESINDE
Türkiye’nin genç nüfus oranı 
geçen yıl yüzde 14,9’a gerileye-
rek 1940’tan bu yana kaydedi-
len en düşük seviyeye indi.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) tarafından açıkla-

nan “İstatistiklerle Gençlik” 
bültenine göre, Türkiye’nin 
2024 yıl sonu itibarıyla toplam 
nüfusu 85 milyon 664 bin 944 
kişiye ulaştı. Bu nüfus içinde 
15-24 yaş grubundaki genç 
nüfus ise 12 milyon 763 bin 
159 kişi olarak kaydedildi ve 
toplam nüfusun yüzde 14,9’unu 
oluşturdu. Genç nüfusun yüzde 
51,2’sini erkek nüfus, yüzde 
48,8’ini ise kadın nüfus oluş-
turdu. Birleşmiş Milletler tanı-
mına göre 15-24 yaş grubunu 
içeren genç nüfus, 1950 yılında 
toplam nüfusun yüzde 20,8’ini 
oluştururken bu oran, 2024 
yılında yüzde 14,9’a geriledi.

2080 yılında yüzde 10’un 
altına düşecek

Nüfus projeksiyonlarının 
demografik göstergelerdeki 
mevcut yapının devam ede-
ceğini varsayan ana senaryo-
suna göre genç nüfus oranının 

2030 yılında yüzde 14,8, 2040 
yılında yüzde 12,2, 2060 yılında 
yüzde 10,3, 2080 yılında yüzde 
8,8 ve 2100 yılında yüzde 9,6 
olacağı öngörüldü. Doğurganlık 
göstergelerindeki hızlı düşüş 
eğiliminin devam edeceğini 
varsayan düşük senaryoya 
göre genç nüfus oranının 2030 
yılında yüzde 14,8, 2040 yılında 
yüzde 12,4, 2060 yılında yüzde 

9,2, 2080 yılında yüzde 7,2, 
2100 yılında yüzde 7,2 olacağı 
öngörüldü. Doğurganlığı artı-
rıcı tedbirlerin etkili olacağını 
varsayan yüksek senaryoya 
göre genç nüfus oranının 2030 
yılında yüzde 14,8, 2040 yılında 
yüzde 12,0, 2060 yılında yüzde 
11,1, 2080 yılında yüzde 9,8, 
2100 yılında yüzde 11,4 olacağı 
öngörüldü.

ADNKS sonuçlarına göre 2024 yılında 
genç nüfus oranının en yüksek olduğu 
il, yüzde 20,8 ile Hakkâri oldu. Bu ili 
yüzde 20,6 ile Şırnak, yüzde 20,3 ile 
Siirt izledi. Genç nüfus oranının en 
düşük olduğu il yüzde 11,8 ile Balıkesir 
oldu. Bu ili yüzde 12,1 ile Muğla ve 
yüzde 12,2 ile Ordu izledi. Genç nüfus 
yaş grubuna göre incelendiğinde, 2024 
yılında genç nüfusun yüzde 30,5’inin 
15-17 yaş grubunda, yüzde 19,9’unun 
18-19 yaş grubunda, yüzde 28,8’inin 
20-22 yaş grubunda ve yüzde 20,8’inin 

ise 23-24 yaş grubunda yer aldığı 
görüldü. Hayat Tabloları, 2021-2023 
sonuçlarına göre doğuşta beklenen 
yaşam süresi, Türkiye geneli için 77,3 
yıl, erkekler için 74,7 yıl ve kadınlar için 
80,0 yıl oldu. Türkiye’de çalışma çağı-
nın başlangıcı olan 15 yaşındaki genç-
ler için beklenen yaşam süresinin 63,5 
yıl, erkekler için 60,9 yıl ve kadınlar için 
66,1 yıl olduğu görüldü. Diğer bir ifade 
ile 15 yaşına ulaşan genç kadınların 
genç erkeklerden ortalama 5,2 yıl daha 
fazla yaşayacağı tahmin edildi.

Türkiye’nin tam bağımsız sa-
vunma sanayii hedefi doğrul-

tusunda, milli ve modern sistemler 
geliştiren STM Savunma Tekno-
lojileri Mühendislik ve Ticaret A.Ş., 
modern harp sahasında kullanımı 
giderek artan FPV Dron alanında 
yerli bir çözüme imza attı. KARGU, 
BOYGA, TOGAN gibi taktik mini İHA 
sistemleri ile kendini dünya arena-
sında başarıyla kanıtlayan STM, bir 
süredir üzerinde çalıştığı “Kar-
guFPV Dronu”nu ilk kez sahaya 
sürdü. Tasarım, sistem, mühimmat 
ve tapa entegrasyonunun ardından, 
sahaya çıkan KarguFPV, gerçekleş-
tirdiği test atışında hedef grubu tam 
isabetle vurdu.

STM Genel Müdürü Özgür 
Güleryüz, STM’nin sahada kendini 
kanıtlamış mini İHA sistemleri ile 
güvenlik güçlerinin operasyonel 

kabiliyetlerini artırdığını belirterek 
şöyle devam etti: “Şimdi ise FPV 
kamikaze dronE ailemiz ile savaş 
sahasında milli ve yenilikçi bir 
çözüm sunuyoruz. Operasyonel ih-
tiyaçlar için geliştirdiğimiz ailemizin 
ilk üyesini, ileri seviye askeri gü-
venlikli tapa ve elektronik harpten 
etkilenmeden operasyon imkânı ile 
donattık. STM’nin otonomi ve ya-
pay zekâ destekli görüntü işleme ve 
hassas vuruş yeteneklerini FPV’ye 
katıyoruz. Muadillerinden farklı 
olarak, ortaya koyduğumuz ürün, 
görüntü işleme destekli otonom 
terminal dalış kabiliyeti ile hedefi 
işaretleyerek, tam isabetli vuruş 
yapabiliyor. Yüksek otonomi ve bil-
gisayarlı görü kabiliyetlerimizi, FPV 
Drone ailemizin gelecek üyelerine 
ekleyecek ve yenilikçi FPV ürünleri 
ortaya koyacağız.”

Niğde Valiliği öncülüğünde Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü ve 

Niğde Belediyesi iş birliğiyle kurulan 
parkurda engellilerin bireysel ve 
toplumsal yaşamda karşılaştıkları 
sıkıntılara ilişkin empati duygusunun 
geliştirilmesi ve farkındalık oluştu-
rulması hedeflendi. Ömer Halisdemir 
Meydanı’nda çeşitli engeller ile oluş-
turulan parkurlarda katılımcıların 
engelli bireylerin yaşam deneyimini 
anlama ve empati geliştirmesi için 
tekerlekli sandalye, işitme engelli, 
görme engelli, kısıtlı hareket yeteneği 
gibi empati deneyim noktaları yer 
aldı. Parkurda engellilerin yaşadıkları 

zorlukları deneyimleyen Niğde Vali 
Yardımcısı Ahmet Yıldız, “Bu tür 
etkinliklerle bir kez daha anlıyoruz ki 
empati kurmamız lazım ve engelleri 
ortadan kaldırmamız lazım. Dev-
letimizin desteğiyle engellilerimize 
yönelik binalar yapılmakta, mevcut 
binalar ise engellilere yönelik değiş-
tirilmekte, dönüştürülmekte. Tabii ki 
eksikler vardır ama zamanla bunların 
da aşılacağını düşünüyorum. Herkes 
bir engelli adayı. Engelleri kaldırdığı-
mızda zaten hiçbir engel kalmayacak. 
Kalplerde engel yoksa engelli diye bir 
şey yoktur. İnsanlar sevgisiz kaldığı 
zaman engelli olur” dedi.

T

En yüksek Hakkâri, en düşük Balıkesir
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“İhaleye fesat karıştırma” ile 
“suç işlemek amacıyla örgüt 

kurma, üyelik ve yardım” suçların-
dan başlatılan soruşturma kapsa-
mında tutuklanan Beykoz Belediye 
Başkanı Alaattin Köseler’in de 
aralarında bulunduğu 26 şüpheli 
hakkında fezleke hazırlandı.

Görevden uzaklaştırılan tutuklu 
Belediye Başkanı Alaattin Köse-
ler’in yolsuzluk örgütünün kurucu-
su, Özel Kalem Müdürü Veli Gümüş 
ve Özel Kalem personeli Metin 

Ülgey’in ise yönetici olarak değer-
lendirildiği fezlekede, 26 şüphelinin 
çeşitli suçlardan cezalandırılması 
talep edildi.

Köseler’in “suç işlemek amacıy-
la örgüt kurma”, “hileli davranışlar-
la zincirleme şekilde ihaleye fesat 
karıştırma”, “zincirleme şekilde ni-
telikli dolandırıcılık” ve “zincirleme 
şekilde resmi belgede sahtecilik” 
suçlarından 17 yıl 6 aydan 67 yıl 3 
aya kadar hapis cezasıyla cezalan-
dırılması istendi.

Tekirdağ’da polis ekipleri 
ve sporcular, 19 Mayıs’ın 

106. yılına özel 1919 koreografisi 
oluşturdu. İl Emniyet Müdürlüğü 
ve İl Gençlik ve Spor Müdürlü-
ğünce 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı’nın 
106. yılı dolayısıyla düzenlenen 
program kapsamında, emniyet 
personeli ve sporcular Yelken 
Kulübü önünde bir araya geldi. 

Katılımcılar, 200 metrelik Türk 
bayrağıyla Atatürk Caddesi’nden 
Barış ve Özgürlük Parkı’na yürü-
dü. Yürüyüş yapanlara, gençler 
ve aileler de eşlik etti. Daha sonra 
İl Emniyet Müdürlüğü ekipleri 
ve İl Gençlik ve Spor Müdürlüğü 
sporcuları, sahil dolgu alanında 
1919 koreografisi hazırladı. Türk 
bayrağının da açıldığı koreografi, 
drone’la havadan görüntülendi.

Beykoz Belediye Başkanı 
ve 25 zanlı hakkında 
fezleke hazırlandı

Polis ve sporculardan 
1919 koreografisi

Milli Savunma Bakanlığı, güvenlik korucularını hedef alan 
açıklamalara tepki göstererek, "Güvenlik korucularımızı 

hedef alan açıklamalar, milletimizin engin feraseti ile birlik ve 
dayanışma ruhu karşısında beyhude bir çaba olmaktan öteye 
geçemeyecektir" dedi. Bakanlığın sosyal medya hesabından 
yapılan paylaşımda, güvenlik korucularının devletin ve milletin 
yanında yer alarak Türk Silahlı Kuvvetleri ve güvenlik güçleri ile 
birlikte omuz omuza, büyük bir cesaretle görev yaptığı,  gözünü 
kırpmadan şehit ve gazi olduğu vurgulandı. Açıklamada, "Terör-

le mücadelede devletinin ve milletinin yanında yer alarak Türk 
Silahlı Kuvvetlerimiz ve güvenlik güçlerimiz ile birlikte omuz 
omuza büyük bir cesaretle görev yapan ve gözünü kırpmadan 
şehit ve gazi olan güvenlik korucularımız, terörle mücadelenin 
gerçek kahramanlarındandır. Devlet-millet bütünleşmesinin 
güzel bir örneği olarak daima devletinin yanında yer alan gü-
venlik korucularımızı hedef alan açıklamalar, milletimizin engin 
feraseti ile birlik ve dayanışma ruhu karşısında beyhude bir çaba 
olmaktan öteye geçemeyecektir" ifadelerine yer verildi.

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

Ü
lkemizi yıllarca meş-
gul eden terör belası 
yalnızca bir güvenlik 
meselesi miydi?

Elbette hayır.
Peki, can güvenliğinin 

yanında toplumsal huzuru, 
ekonomik kalkınmayı ve 
demokratik istikrarı doğru-
dan hedef alan terör tehdidini 
muhalefet nasıl okudu?

HHH
Sınırlarımızın yanı başında 

yuvalanan terör yapılarını te-
rör örgütü olarak görmediler, 
bulundukları yerlerde halkını 
savunduklarını ileri sürdüler. 

Sınırımızda başkası ola-
cağına ismini vererek terör 
örgütlerinin olmasında hiçbir 
sakınca görmediklerini du-
yurdular, terör koridorlarına 
onay verdiler.

Türkiye’de ulusal güvenliği 
sağlayacak kadrolara sahip 
oldukları iddia ederken bile, 
terör örgütünün gerçekten bir 
terör örgütü olup olmadığına 
dair değerlendirme yapacak 
istihbari bilgiye sahip olma-
dıklarını açıkladılar.

HHH
Terörün kaynağında 

kurutmak amacıyla yapılan 
sınır ötesi operasyonlara karşı 
çıktılar.

Kaynaklarını örgüte ak-
taran belediyelere kayyum 
atanmasına öfke kustular.

Sırtını örgüte yaslayan 
siyasetçilerin adalet önünde 
hesap vermesine en üst per-

deden tepki koydular.
HHH

Böylesi sakat bir anlayışın 
bugün iktidarda olması halin-
de başımızdaki terör belasını 
def etmesi mümkün müydü?

Hangi yüzle terör örgütüne 
silah bırakma çağrısı yapa-
caklardı?

Terör sorununun adını bile 
doğru koyamayanlar, nasıl 
çözüm üreteceklerdi?

HHH
Neyse ki Türk milleti bu 

gerçeği çok erken fark etti.
Kendisini yönetme yetki-

sini, söylem ve eylemleriyle 
terör örgütüne umut olan-
lara değil, yürüttüğü kararlı 
operasyonlara yalnızca dağları 
teröristlere dar etmekle kal-
mayıp terörün kök saldığı tüm 
bataklıkları kurutmayı hedef 
edinenlere verdi. 

Cumhur İttifakı, teröre 
tavizsiz bir duruşun üzerine 
inşa ettiği milli irade ile terör-
süz bir Türkiye idealini hayal 
olmaktan çıkardı.

HHH
MHP Lideri Sayın Devlet 

Bahçeli’nin çizdiği ve Cum-
hurbaşkanı Sayın Erdoğan’ın 
kararlılıkla sürdürdüğü bu 
istikamet, PKK’nın feshinin 
aksine sonuçlanmış olmasııy-
dı kimler sevinç duyardı? 

Bu nedenle kırk yıllık iha-
netin iflasından rahatsızlar…

Bu sebeple terörün bitme-
sini gölgelemeye çalışıyorlar…

HHH
Terörün bitmesiyle birlikte, 

umutlarını Türkiye’nin kao-
sundan devşirenler en büyük 
dayanaklarını kaybediyor.

Terör bitiyor, bölücülük 
tasfiye ediliyor, Türk milleti 
kazanıyor, terörden medet 
umanlar kaybediyor.

Ve bu son milletin iradesiyle 
yazılıyor, Türk milleti bölücü-
lüğün fişini çekiyor.

KARAR MILLETIN…

İstanbul Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğünce, bazı şüphelilerin 

yapay zekâ destekli sahte yatırım siteleri aracılığıyla 
ve yüksek kazanç vaadiyle dolandırıcılık yaptığı tespit 
edildi. Çağrı merkezlerini andıran yapılar üzerinden açık 
hatlar ve VoIP sistemleriyle iletişim kuran şüphelilerin, 
mağdurları dijital ve psikolojik yöntemlerle yönlendirdi-
ği, düşük meblağlarla başlayan yatırımlar karşılığı kısa 
sürede yüksek kazanç sağlayacağı vaadiyle mağdurların 
ikna edildiği, 21 farklı olayda yaklaşık 65 milyon liralık 
dolandırıcılık yapıldığı belirlendi. Polis ekiplerinin 
finansal analiz çalışmaları sonucunda organize suç 
örgütü üyelerinin sadece bireysel banka hesaplarını 
kullanmadıkları ortaya çıktı. Şüphelilerin, kurdukları 
41 farklı paravan şirket aracılığıyla yaklaşık 500 milyon 
dolar tutarındaki yasa dışı kazancı, Kamboçya merkezli 
kripto para borsasına aktardıkları ve suçtan elde edilen 
gelirin izini kaybettirmeye çalıştıkları anlaşıldı. İstanbul 
merkezli 28 ilde yapılan operasyonda 72 şüpheli gözal-
tına alındı. Şüphelilere ait adreslerde 21 bin 100 dolar ve 
138 bin lira, 2 ruhsatsız tabanca ile 86 fişek, değişik tür ve 
gramajlarda toplam 38 altın ziynet eşyası ele geçirildi.

Sahte sitelerle 
dolandırıcılık 
yapanlara 'darbe' 

ZEHiR TACiRLERiNE 
GECiT VERiLMiYOR

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
İstanbul’da uyuşturucu madde 
ticareti yapanlara yönelik dü-

zenlenen “Narkokapan-İstanbul” 
operasyonunda 119 şüphelinin 

yakalandığını bildirdi.  Denetim-
lerde çok sayıda silah ve uyuştu-

rucu madde de ele geçirildi.

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, İstan-

bul'da zehir tacirlerine 
yönelik düzenlenen 

"Narkokapan-İstanbul" operas-
yonuna ilişkin detayları sosyal 
medya hesabı üzerinden paylaştı.

Yerlikaya, eş zamanlı düzen-
lenen operasyonda 119 kişinin 
yakalandığını, 70'inin tutuklandı-
ğını, 16'sının hakkında adli kontrol 
kararının verildiğini, diğerlerinin 
ise işlemlerinin devam ettiğini 
belirtti. Bakan Yerlikaya, açıkla-
masında şu ifadelere yer verdi: 

"Operasyondaki hedefimiz 
özellikle gençlerimize musallat 
olan mahalle ve sokak aralarında 
uyuşturucu madde satışı yapan 
“torbacı’’ diye tabir edilen sokak 
satıcılarıydı."torbacı” olarak tabir 
edilen sokak satıcılarının sosyal 
medya ve mesajlaşma programla-
rı üzerinden uyuşturucu sattıkları 
ve Uyuşturucu ticaretini organize 
şekilde yürüttükleri tespit edildi. 
Operasyonumuzun hazırlıkları 
tam 7 ay sürdü. Bu 7 aylık süreçte, 
İstanbul’da jandarma bölgesi 
yeniden mercek altına alındı. Elde 
edilen bilgiler büyük bir titizlikle 
analiz edildi. Şüpheliler teknik 
ve fiziki takiple izlendi ve işlenen 
suçlara dair tüm faaliyetler tek 
tek delillendirildi ve operasyona 

başladık.”

‘HUZUR İSTANBUL’ DENETIMLERINDE 1039 KIŞI GÖZALTINA ALINDI
İstanbul Emniyet Müdürlüğünce asayişin 
sağlanması ve suç unsurlarının tespiti amacıyla 

gerçekleştirilen "Huzur İstanbul" uygulamasında, 1039 
kişi gözaltına alındı. Kent genelinde 15 Mayıs'ta iki 
aşamalı yapılan uygulamanın ilk etabında, 20.00-22.00 
saatlerinde 215 sabit noktada, 1395 personel, 1 polis 
helikopteri ve 5 Deniz Limanı Şube Botu desteğiyle sabit 
yol kontrolü gerçekleştirildi. İkinci aşamada ise saat 

22.00-23.59 arasında 1268 personelin katılımıyla umuma 
açık yerlere yönelik denetimler yapıldı.  Denetimler 
sonucunda il genelinde toplam 329 bin 809 kişinin 
Genel Bilgi Toplama sorgulaması gerçekleştirildi. Bu 
sorgulamalar neticesinde çeşitli suçlardan arandığı tespit 
edilen 579 kişiyle birlikte toplam 1039 kişi gözaltına 
alındı. Yapılan aramalarda 17 ruhsatsız tabanca, 3 tüfek, 
6 kurusıkı tabanca ve bu silahlara ait 55 fişek ele geçirildi. 

Uyuşturucuyla mücadele kapsamında gerçekleştirilen 
operasyonlarda ise toplam 1858 gram uyuşturucu madde, 
205 uyuşturucu hap ve 121 gram kimyasal madde ele 
geçirildi. Uyuşturucu ticaretinden elde edildiği değer-
lendirilen 41 bin 790 liraya da el konulurken, yabancı 
uyruklu bir kişi hakkında yasal işlem yapıldı. Uygulama 
kapsamında 232 umuma açık iş yeri denetlenirken, 3 iş 
yeri hakkında idari işlem uygulandı.

İ

‘Bedelini ‘Bedelini 
ödeyecekler’ödeyecekler’

FETÖ şüphelisi 101 kişi yakalandı
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya,  Jandar-

ma Genel Komutanlığınca Ankara, 
İstanbul ve İzmir'in de aralarında 

bulunduğu 27 ilde FETÖ'ye 
yönelik operasyonlar düzen-

lendiğini, 101 şüphelinin 
gözaltına alındığını belirtti. 
Şüphelilerin, "örgütün 
güncel yapılanması içeri-
sinde faaliyet yürütmek, 
ankesörlü telefonlarla 
örgüt içerisinde sorumlu 

şahıslarla irtibatta bulunmak, terör örgü-
tüne finans sağlamak ve sosyal medya 
platformları üzerinden örgütün propa-
gandasını yapmak" suçlarından arandığı 
bilgisini paylaşan Yerlikaya, operasyonlar 
sonucunda çok sayıda örgütsel doküman 
ve dijital materyal ele geçirildiğini kaydet-
ti. Bakan Yerlikaya, "Milletimizin birlik ve 
beraberliğine, devletimizin bütünlüğüne, 
vatandaşlarımızın huzuruna ve refahına 
kastedenlere karşı mücadelemize aralık-
sız devam ediyoruz" ifadelerini kullandı.

Yerlikaya, “Gençlerimizin hayatını çal-
maya cüret eden, o zehir tacirlerine, bir 
kez daha net bir şekilde gösterdik: Girdi-
ğiniz sokak, çıkmaz sokaktır! Gençlerimi-
ze dokunmaya kalkarsanız, bunun bedelini 
hukuk önünde ödersiniz. Uyuşturucu, insan-
lığın en büyük düşmanıdır! Buna cüret eden 
zehir tacirleriyle; ülkemiz ve insanlık adına 
mücadele etmeye devam edeceğiz” dedi.

MHP’LI ÖZTÜRK’TEN, ENGELLILER IÇIN 
YENi KANUN TEKLiFi
MHP Kırıkkale Milletvekili ve TBMM Adalet Komisyonu Üyesi Av. Halil Öztürk, en-
gelli bireylerin yaşamlarını kolaylaştırmayı hedefleyen, ekonomik, sosyal ve sağlık 
alanlarını kapsayan kapsamlı bir kanun teklifi hazırlığında olduklarını açıkladı.

Engelli vatandaşların toplumda 
daha adil şartlarda yaşaması 

gerektiğini vurgulayan MHP Kırıkkale 
Milletvekili ve TBMM Adalet Komisyo-
nu Üyesi Av. Halil Öztürk, hazırlanan 
teklifle birlikte birçok yapısal soruna 
çözüm getirmeyi amaçladıklarını 
belirtti. Ekonomik düzenlemelere ilişkin 
detayları paylaşan Halil Öztürk, engelli 
bireylerin adına kayıtlı araçların icra 
işlemlerinden muaf tutulmasının teklif 
edileceğini söyledi. “Bu düzenleme, en-
gelli bireylerin ekonomik anlamda daha 
güvende hissetmesini sağlayacaktır” 
diyen Öztürk, ÖTV indirimi kapsamının 
genişletilerek engellilik oranının %50’ye 
çekilmesini de teklif ettiklerini bildirdi. 

Engelli aylıkları ve sosyal yardım siste-
minde adaletin sağlanması gerektiğini 
belirten Öztürk, gelir hesaplamasında 
hanedeki diğer bireylerin gelirinin değil, 
sadece kişinin kendi gelirinin esas 
alınması gerektiğini ifade etti. Ayrıca, 
engelli aylıklarının net asgari ücretin 
üçte ikisi oranında yeniden belirlenmesi 
gerektiğini vurguladı.

‘Sağlık hizmetleri ücretsiz  
ve öncelikli olmalı’

Öztürk’ün hazırladığı teklifte, engelli 
bireylerin muayene katılım payı, ilaç 
katkı payı ve reçete bedeli gibi ödeme-
lerden muaf tutulması da yer alıyor. 
Kamu hastanelerinde MHRS sistemi 

üzerinden engellilere öncelik tanın-
ması, böylece sağlık hizmetlerinden 
kesintisiz ve ücretsiz faydalanmaları da 
hedefleniyor. Milletvekili Öztürk, engelli 
bireylerin toplumsal hayata tam ve eşit 
katılımının anayasal bir zorunluluk 
olduğunun altını çizerek, “Hazırladığımız 
bu teklif, sosyal devlet anlayışımızın bir 
yansımasıdır. Engelli vatandaşlarımızın 
sadece yardım alan değil, üreten ve 
toplumda aktif yer alan bireyler olması 
için üzerimize düşeni yapacağız” dedi.

Halil Öztürk, Meclis gündemine 
taşınacak bu kanun teklifinin engelli 
bireylerin ekonomik ve sosyal hayata 
daha güçlü katılmalarını sağlayacak bir 
adım olacağına inandığını belirtti.

MSB: Korucularımızı hedef 
alan açıklamalar beyhudedir

Halil Öztürk



BARIŞ İÇİN FIRSAT 
PENCERESİ ARALANDI

Ukrayna’da silahların susması ve barış zemininin oluşturulması için kritik dönemeçte 
olunduğunu belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Mart 2022’den bu yana ilk kez akan kanı 

durdurma noktasında önemli fırsat penceresi aralandı. Bu heba edilmemeli” dedi. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Arnavutluk’un başkenti 
Tiran’da düzenlenen Avrupa Siyasi 
Topluluğu 6. Zirvesi Genel Oturumu’nda 
konuştu. Zirveye katılmaktan duyduğu 
memnuniyeti dile getiren Erdoğan, 
Arnavutluk Başbakanı Edi Rama başta 
olmak üzere zirvenin düzenlenmesinde 
emeği geçenlere teşekkür etti.

Erdoğan, “Kalıcı ateşkesin yanı sıra 
insani yardım sevkiyatının teminat 
altına alınması ve Gazze’nin yeniden 
yaşanabilir hâle getirilmesi için tüm 
imkânlarımızı seferber etmeliyiz” dedi. 
“Kıtamızı yeniden tanımlayacak yeni bir 
vizyonu konuşmak için bir araya geldik. 
Birlik içinde iş birliği temelinde ve ortak 
eylem ruhuyla hareket etmemiz, her 
zamankinden daha fazla önem taşıyor” 
diyen Erdoğan, şöyle konuştu:

“Uluslararası alandaki güven 
bunalımının aşılması için adil ve 
kapsayıcı bir küresel yönetişim 
mimarisinin tesis edilmesine ihtiyaç var. 
Güvenliğin bölünmezliği ve refahın daha 
hakkaniyetli paylaşılması ilkeleri üzerinde 
bina edilecek bu dönüşümü bizler Avrupa 
kıtası olarak öncelikle kendi evimizde 
başlatmalıyız. Savunma sanayii, enerji, 
ulaştırma koridorları ve bağlantısallık, 
arz ve tedarik zincirleri, dijital piyasalar 

ve kritik mineraller 
gibi muazzam iş birliği 
potansiyeline sahip olduğumuz 
birçok alan bulunuyor. Avrupa 
güvenliğinin geleceğini istişare ettiğimiz 
bu kritik dönemde Avrupa Birliği’nin 
kendi savunma sanayisini geliştirmesine 
yönelik gayretler faydalıdır. Bu 
çabaların NATO’nun merkezi rolünü 
aşındırmayacak şekilde birlik üyesi 
olmayan müttefikleri de kapsaması 
gerektiğini düşünüyoruz.”

Türkiye, Avrupa’da  
      önemli bir aktör

Avrupa’nın ortak geleceğini 
düşünürken hiç şüphesiz ekonomik 
güvenliklerini teminat altına alacak 
adımları da istişare etmeleri gerektiğini 
dile getiren Erdoğan, şu hususlara 
dikkati çekti: “Türkiye, 1,3 trilyon 
dolar ekonomik büyüklüğü, 85 
milyonu aşan genç ve dinamik nüfusu, 
rekabetçi sanayisi ve büyük tüketim 
pazarlarına doğrudan erişimiyle kritik 
önemdedir. Avrupa Birliği ile Gümrük 
Birliğimizin güncellenmesinin, tedarik 
zincirlerinin güvenliğine katkı sunacağı 
kanaatindeyiz.”

Erdoğan, son yıllardaki yatırımlar 
ve doğal gaz alanındaki anlaşmalarla 

Türkiye’yi bölge coğrafyası için önemli bir 
enerji merkezi hâline getirme hedeflerine 
adım adım yaklaştıklarını belirterek, 
“Bölgenin en gelişmiş enerji altyapısına 
sahip ülkesi olarak enerji dönüşüm 
sürecinde Türkiye, Avrupa’da önemli bir 
aktördür. Yenilenebilir enerji alanındaki 
adımlarımız sadece ülkemiz için değil, 
tüm bölge için fırsatlar sunuyor” dedi.

Fırsat penceresi aralandı
Ukrayna’da silahların susması ve 

barış zemininin oluşturulması için kritik 
dönemeçte olunduğunu vurgulayan 
Erdoğan, şunları kaydetti: “Geçmişte 
olduğu gibi bugün de kapsamlı bir 
ateşkes öncelikli olmak üzere çözüme 
dönük çabaların her birine katkı 
sağlıyoruz. Sürecin hassasiyetine binaen 
bir dayatmada bulunmaksızın tarafların 
teşvik edilmesi, adil ve kalıcı barışa 
ulaşılması bakımından çok önemlidir. 
Sayın (Donald) Trump, (Vladimir) Putin 

ve (Vladimir) 
Zelenskiy ile ayrı 
ayrı görüşmelerimiz 
oldu. Sayın (Emmanuel) 
Macron ve (Giorgia) Meloni beni 
aradılar. Zelenskiy dün Ankara’daydı. 
Kendisiyle görüşmemiz sonrasında 
teknik görüşmelere başlama kararı 
aldık. Mart 2022’den bu yana ilk kez 
akan kanı durdurma noktasında önemli 
fırsat penceresi aralandı. Nitekim şu 
anda İstanbul’da Dışişleri Bakanımın 
riyasetinde görüşmeler Rusya, Ukrayna, 
Türkiye arasında devam ediyor. Bunun 
heba edilmemesi gerektiğine inanıyorum. 
Gelinen aşamada barışın süratle 
tesisi için, Ukrayna ve Rusya arasında 
diyalog kanallarının açık tutulması 
için buradaki tüm ortaklarımızın 
desteğine güveniyoruz. Her zaman ifade 
ettiğim gibi adil bir barışın kaybedeni 
olmayacaktır. Türkiye, bu süreçte üzerine 
düşenleri yapmaya devam edecektir.” AA
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Türkiye’nin ev sahipliğinde, 
Rusya ve Ukrayna heyetleri 
arasında İstanbul’da Dolmabahçe 
Sarayı’nda düzenlenen barış mü-
zakereleri dün de devam etti. İlk 
toplantı sabah Türkiye-ABD-Uk-
rayna arasında yapıldı. Üç ülkenin 
heyetleri Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan’ın başkanlığında bir araya 
geldi. ABD heyetinde ülkenin Dı-
şişleri Bakanı Marco Rubio da yer 
aldı. Müzakere görüşmelerinde 
öğlen ise Türkiye-Rusya-Ukray-
na Üçlü Toplantısı yapıldı. Toplan-
tının açılışında konuşan Dışiş-
leri Bakanı Hakan Fidan, güçlü 
taahhütlerin önümüzde yeni bir 
fırsat penceresi açtığını görmek-
ten memnuniyet duyduklarını 
söyledi. Rusya ve Ukrayna’nın 
doğrudan görüşmelere başla-
maya hazır olmalarının bugünkü 
kritik aşamayı mümkün kıldığını 
belirten Fidan, “Gelinen aşamada 
iki yol bulunmakta. Yollardan 
biri bizi barışa götürecek bir 
süreci başlatacak, diğeri ise daha 
fazla yıkıma ve can kaybına yol 
açacak. Taraflar bu yollardan 
hangisini seçeceklerine,  
kendileri kendi iradeleriyle  
karar verecekler” dedi.

En başından beri savaşı nasıl 
sona erdirebilecekleri konu-
sunda yoğun çaba sarf ettik-
lerini dile getiren Fidan, “Sayın 
Cumhurbaşkanımız da tarafları 
bir araya getirmek için yoğun 
gayret göstermiştir. Ukrayna 
Devlet Başkanı Zelenskiy’nin 
Ankara ziyareti, müzakerelerin 
başlatılması yönünde önemli bir 
adım olmuştur” diye konuştu. 

Fidan, görüşmelere katılan Rus 
heyetini ağırlamaktan da aynı 
derecede memnuniyet duydukla-
rını vurgulayarak, “Her iki tarafın 
temsilcilerini İstanbul’da misafir 
ediyor olmamız, savaşın sona 
erdirilmesine yönelik güçlü irade-
mizi gözler önüne sermektedir” 
ifadelerini kullandı.

Her gün canlar gidiyor
Fidan, toplantının, Mart 

2022’den bu yana taraflar ara-
sında gerçekleşen ilk doğrudan 
temas niteliği taşıdığına işaret 
ederek, “Barış yolunda ilerlemek 
için bu fırsatı değerlendirmek 
zorundayız. Geç kalınan her gün 

daha fazla yaşamın kaybedil-
mesine sebebiyet vermektedir” 
değerlendirmesinde bulundu.

Rusya-Ukrayna savaşı can al-
maya devam ederken, ateşkesin 
bir an evvel hayata geçirilmesinin 
kritik önem taşıdığını vurgulayan 
Fidan, “Ateşkesin müzakerelerle 
eş zamanlı olarak sağlanma-
sı yönünde de önümüzde bir 
fırsat bulunmaktadır. Burada bir 
hususu bilhassa vurgulamak 
isterim. Bundan sonraki aşamayı, 
yapacağımız tercihler ve ata-
cağımız adımlar doğrultusunda 
hep beraber belirleyeceğiz” diye 
konuştu. Fidan, bu görüşmelerin, 
bir liderler toplantısının temelini 

oluşturması açısından da oldukça 
önemli olduğuna işaret ede-
rek, şunları kaydetti: “Yapıcı bir 
anlayışla müzakere ederek barışa 
ulaşmanın mümkün olduğuna 
yürekten inanıyoruz. Türkiye, 
savaşı sona erdirme ve barışı 
sağlama yönündeki çabalarımızla 
her daim yanınızda olacaktır. 
Barış için mümkün olan her türlü 
katkıyı sunmaya da hazırız.”

1000 kişilik esir takası
Toplantıdan sonra Rus heye-

tine başkanlık yapan Medinskiy, 
“Elde ettiğimiz sonuçlardan genel 
olarak memnunuz ve temasları 
sürdürmeye hazırız. Önümüz-

deki günlerde 1000 kişiye 
1000 kişilik büyük bir 
esir takası yapı-
lacak. Rusya ve 
Ukrayna, olası 
ateşkese yöne-
lik bakışlarını 
ayrıntılı ola-
rak sunacak, 
ardından 
müzakere-
ler devam 
edecek” 
açıklaması 
yaptı. Ukrayna 
Savunma Bakanı 
Umerov da, esir 
takasını doğruladı.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, AVRUPA SIYASI TOPLULUĞU 6. ZIRVESI’NDE KONUŞTU

ÖNÜMÜZDE İKİ YOL VAR ÖNÜMÜZDE İKİ YOL VAR 

YA BARIŞ YA YA BARIŞ YA ÖÖLLÜÜMM
Rusya ve Ukrayna heyetleri, barış müzakereleri için İstanbul’da bir araya geldi. 
Toplantıda konuşan Bakan Fidan, “Önümüzde iki yol var; ya barış ya ölüm. 
Barış yolunda ilerlemek için bu fırsatı değerlendirmek zorundayız” dedi.

TARAFLAR 
UMUT VERDİ

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy, 
birincil önceliklerinin tam ve koşulsuz 

ateşkes sağlanması olduğunu 
vurgulayarak, İstanbul’da yürütülen 

barış müzakerelerinden ateşkese 
dair bir sonuç alınması gerektiğini 

söyledi. Arnavutluk’ta yapılan Avrupa 
Siyasi Topluluğunun 6’ncı zirvesinde 

konuşan Zelenskiy, Ukrayna’da barışın 
sağlanmasına ihtiyaç olduğunu, 

Avrupa’da istikrarın devamının da 
buna bağlı olduğunu ifade etti. 

Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov 
da, İstanbul’daki müzakereleri takip 

ettiklerini belirterek, Rusya Devlet 
Başkanı Putin’in, tüm bilgileri çevrim içi 

olarak aldığını, kendisine sürekli rapor 
verildiğini açıkladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Gazze’de 20 aydır eşi görülmemiş 

bir insani felaketin yaşandığına, her 
gün çoğu çocuk ve kadın onlarca 

masumun katledildiğine dikkati 
çekerek, şöyle devam etti: “Buna 
‘dur’ demek, ‘artık yeter’ demek 

mecburiyetindeyiz. Netanyahu’nun 
uzlaşmaz, saldırgan ve kibirli tutumu, 

Gazze ile birlikte tüm bölgemizi, 
burada yaşayan farklı inançlardan 

insanları da tehlikeye atıyor. Gazze’de 
ateşkesin tesisi için de Avrupa’nın 

gereken iştiyak ve ilgiyi göstermesini 
bekliyoruz. Gazze’de 2 milyondan 

fazla insanın açlığa mahkûm edilmesi 
karşısında uluslararası camianın 

eylemsiz kalması ne vicdani kıstaslarla 
ne insanlık onuruyla bağdaşmaktadır. 

Kalıcı ateşkesin yanı sıra insani yardım 
sevkiyatının teminat altına alınması 

ve Gazze’nin yeniden yaşanabilir hâle 
getirilmesi için de tüm imkânlarımızı 

seferber etmeliyiz. Esas hedefimiz 
ise sürdürülebilir tek çözümü teşkil 

edecek olan iki devletli çözümü hayata 
geçirmek olmalıdır.” 

Suriye’de yaklaşık 14 yıldır süren çatışmaların sona ermesiyle 
yeni ve umut dolu bir sayfanın açıldığını ifade eden Erdoğan, şunları 
söyledi: “ABD Başkanı Sayın Trump’ın Suriye’ye yönelik yaptırımları 

kaldıracağını duyurması, Suriye’nin bir an önce refaha kavuşması için 
atılmış çok kıymetli bir adımdır. Bu kararıyla Sayın Trump, bölgesel 
istikrara ve kalkınmaya verdiği önemi bir kez daha göstermiştir. Söz 

konusu kararın diğer ülkelere de örnek olmasını diliyoruz. Avrupa Birliği 
tarafından sabık rejime yönelik getirilen yaptırımların aynı şekilde 
ivedilikle kaldırılmasını, yeniden imar faaliyetleri için mali destek 

sağlanmasını bekliyoruz. Elbette bu destek ülke dışındaki 
Suriyelilerin gönüllü, onurlu ve güvenli geri dönüşlerini 

de hızlandırıcı bir etki yapacaktır. Belirsizliklerin 
arttığı mevcut ortam, bizleri ortak çözümler 

etrafında kenetlenmeye mecbur 
kılıyor.”

SURİYE’DE UMUT  
DOLU BİR SAYFA AÇILDI

GAZZE’DE  
ATEŞKES  

tesis edilmeli

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Avrupa Siyasi Topluluğu Altıncı Zirvesi aile fotoğrafı çekimine katıldı. Aile fotoğrafında
 Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın sağında İtalya Başbakanı Giorgia Meloni, solunda ise Almanya Başbakanı Merz yer aldı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Tiran’da 
Arnavutluk Başbakanı Edi Rama 

tarafından karşılandı. Erdoğan, zirve 
kapsamında ikili görüşmelerde 

bulundu. Erdoğan, zirvenin Genel 
Oturumu sonrası Azerbaycan 

Cumhurbaşkanı Aliyev ile görüştü.
Almanya Başbakanı Friedrich Merz ile 

bir araya geldi, Fransa Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron ve İngiltere 

Başbakanı Keir Starmer ile de görüştü.



Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) İstanbul Milletvekili 

ve Türkiye Büyük Millet Mec-
lisi (TBMM) Başkanvekili Celal 
Adan, sosyal medya hesabı 
üzerinden yaptığı paylaşımla 
Cumhur İttifakı'nın kararlılığını 
ve gücünü vurguladı.

Adan, paylaşımında MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli ile 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın birlikte yer aldığı bir 
fotoğrafa yer verdi. Paylaşımında 
tarihi referanslarla Cumhur İtti-
fakı’nın milli birlik ve beraberliği 
temsil ettiğini belirten Adan, şu 
ifadeleri kullandı: 

“Selçuklu'nun Ahlat'ından, 
Osmanlı'nın Söğüt'ünden, İstiklâl 

Harbi Ankara'sından yükselen 
irade; CUMHUR İTTİFAKI'dır. Bu 
irade; aşılmaz hisar, yıkılmaz 
duvar, sarsılmaz çınardır.”

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı İzzet Ulvi Yönter, sosyal 

medya hesabından yaptığı 
açıklamada "Cumhur İtti-
fakı"nın taşıdığı anlam ve 
Türkiye'nin geleceğine dair 
önemli mesajlar verdi.

MHP'li Yönter, 
mesajında şu 
ifadeleri kullandı; 
"Cumhur İttifa-
kı medeniyet 

mefkuresi, millet menkıbesidir. 
Tam bağımsız ve süper güç 

Türkiye yeni yüzyılın me-
fahiri, istikbalin mehabet 
ve metanet mevkidir. Bu 
mevkiye taşıyacak olan da 

milli iradenin medarı 
iftiharlarıdır. 
Yarınlar Türki-
ye mucizesine 
gebedir. Hayırlı 
cumalar."
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Hatay'da adalet sarayı temel atma töreninde konuşan Adalet Bakanı 
Yılmaz Tunç, ‘terörsüz Türkiye’ sürecinde herkese önemli görevler düş-
tüğünü belirterek, sürecin zehirlenmesine karşı olacaklarını söyledi. 

A

Süreci sabote etmek
isteyenlere izin yok

CELAL ADAN

TALIP GEYLAN

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli, kurban vekâletini 
Gazze'deki ihtiyaç sa-

hiplerine ulaştırılmak 
üzere Türk Kızılaya 
verdi. Türk Kızılay, 

yurt içi ve Gazze-Fi-
listin ile 22 ülkede 

milyonlarca 
ihtiyaç sahibine 

ulaşacak.

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, kurban vekâletini 

Gazze'deki ihtiyaç sahiplerine 
ulaştırılmak üzere Türk Kı-
zılaya verdi. Türk Kızılaydan 
yapılan açıklamada, Bahçe-
li'nin, kurban bağışıyla, açlıkla 
mücadele eden Gazze'de ihti-
yaç sahiplerine destek olduğu 
belirtildi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın da kurban 

vekâletini Gazze'ye ulaştırıl-
ması için Türk Kızılaya ver-
diği anımsatılan açıklamada, 
"Gelenekselleşen vekâletle 
kurban kesim kampanyasını 
bu yıl da 'Kurban bereketini 
yıl boyu yaşatıyorsan hilal 
olsun Türkiye' sloganıyla 
başlatan Türk Kızılay, yurt içi 
ve Gazze-Filistin ile 22 ülkede 
milyonlarca ihtiyaç sahibine 
ulaşacak" ifadesi kullanıldı.

Açıklamada, kurban veka-
leti için "www.kizilay.org.tr", 
Kızılay Mobil Bağış Uygula-
ması, bakanlardaki "Kızılay 
bağış hesapları", EFT veya 
havale, yurt içinde 168, yurt 
dışında ise 0090 212 390 38 
00 numaralı "Kızılay ücretsiz 
danışma ve bağış hattı" ve 
ülke genelindeki Türk Kızı-
lay şubelerine ulaşılabileceği 
bildirildi. (AA)

'TERÖRSÜZ TÜRKİYE' KURU BİR SLOGAN DEĞİL 

CUMHUR İTTİFAKI 
YIKILMAZ DUVAR

YARINLAR TÜRKİYE 
MUCİZESİNE GEBE

Türk Eğitim Sen Genel Baş-
kanı Talip Geylan, basın açık-

lamasında şunları söyledi:
‘Terörsüz Türkiye’ ifadesi 

kuru bir slogan değildir. Bu hedef, 
Türkiye Cumhuriyeti’ni ağırlık-
larından kurtararak hak ettiği 
güce ulaştırılması, Türk medeni-
yetinin yeniden tarihe mührünü 
vuracağı yeni yüzyılın kapıları-
nın aralanması için aşılacak bir 
eşiklerden bir tanesidir. 41 yıldır 
bölücü terör belası nedeniyle 
on binlerce canımızı kaybettik, 
şehitler verdik. Devletimizin 
amasız, koşulsuz ve tavizsiz 
mücadelesiyle, sınırlarımızda ve 
sınır ötesinde terörist unsurlara 
yönelik sayısız operasyonlar 
gerçekleştirdik. Güvenlik güç-
lerimiz, kahraman ecdadımızın 
tarihte defalarca yaptığı gibi, 
göğsünü emperyalizmin uşak-
larına siper ederek, ülkemizin 
birliğine kasteden ihanete geçit 
vermedi. Aziz şehitlerimizi ve 

gazilerimizi minnetle anıyoruz. 
Terör, on yıllardır bir yandan can 
güvenliğimizi ve vatanımızın 
bütünlüğünü tehdit ederken aynı 
zamanda ülke kaynaklarımızı 
da israf etti. Askerimiz, polisimiz, 
korucularımız, öğretmenlerimiz, 
bebek, kadın, yaşlı demeden 
binlerce evladımızı şehit ver-
dik. Şehirlerimizde oluşturulan 
güvenlik endişesiyle toplumsal 
huzurumuza kast edildi. İnsanla-
rımız kendi şehrinde, beldesinde, 
evinde huzur ve güvenle yaşaya-
maz hâle getirildi. Emperyalizmin 
kullanışlı aparatı olan terör örgü-
tü saldırı, kalkışma ve tahrikle-
riyle şehirlerimizi yaşanmaz hâle 
getirmek ve bu ülke insanları 
arasına husumet tohumu ekmek 
için her yolu denedi.

Terör belası, sadece canımıza 
ve güvenliğimize kast etmedi. 
Aynı zamanda ülke kaynakla-
rımızın da heba olmasına neden 
oldu. Uzmanlar, terörün doğrudan 

ya da dolaylı olarak ülke ekono-
misine maliyetinin 2 trilyon doları 
aştığını ifade ediyorlar. Düşüne-
biliyor musunuz; bu maliyetle bu 
güzel ülkede neleri inşa etmezdik, 
neleri imar etmezdik?"

Terör bir prangadır
"Gelinen noktada, devleti-

miz tavizsiz bir iradeyle ‘Bu işin 
sonu yok, teslim olun’ çağrısında 
bulunarak güçlü ve taviz verme-
yen bir tavır ortaya koydu" diyen 
Geylan şöyle devam etti: "Bu 
çağrı yapılırken, terörle masaya 
oturulmayacağı, pazarlık yapıl-
mayacağı her aşamasında güçlü 
olarak vurgulandı. Bu güçlü du-
ruş, nihayetinde terör örgütünü 
silah bırakmaya ve yuvalandık-
ları inlerini terk etme noktasına 
getirdi. İnşallah süreç, herhangi 
bir yol kazasına uğramadan, 
devletimizin hedeflediği noktaya 
ulaşacaktır. Hiç şüphesiz terör, 
bu ülkenin ayaklarındaki pran-

gadır. Bakınız, ‘21. Yüzyıl Türk 
Asrı olacak’ diyoruz. Ancak bu 
vizyonun hayata geçebilmesi için 
Türkiye’mizin ayağındaki pran-
galardan ve ağırlıklardan kurtul-
ması gerekmektedir. Bu minvalde 
atılan adımları kıymetli görü-
yoruz. Terör örgütünün kendini 
feshettiğini ilan etmesiyle birlikte 
terörden en fazla etkilenen Doğu 

ve Güneydoğu Anadolu bölgele-
rimizdeki il ve ilçelerde yaşayan 
vatandaşlarımız terör örgütünün 
baskı vesayetinden kurtuldukları 
için meydanlarda halaylar çekip, 
kutlamalar yapmaktadır. Bölge 
insanımız, bugün gelinen nokta-
da Türk Devleti mensubiyetinde 
ve Türk Bayrağı altında yaşama 
iradesiyle Devletinin yanındadır."

MHP LiDERi DEVLET BAHCELi'DEN
KIZILAYA KURBAN VEKÂLETi

İZZET ULVI YÖNTER

Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan, yaptığı basın açıklamasında terörle mücadele konusunda önemli de-
ğerlendirmelerde bulundu. Geylan, “terörsüz Türkiye” hedefinin kuru bir slogandan ibaret olmadığını vurguladı.

DEVLETiMiZ ÇOK GÜÇLÜDÜR 
Geylan, şöyle devam etti:"Öte yandan 
Anayasamız devletimizin kurucu irade-

si, Lozan Antlaşması da tapu senedimizdir. 
Dolayısıyla bu kıymetlerimiz üzerinden 
yürütülecek tartışma ve önerileri ihtimal 
dahilinde dahi görmüyoruz. Bu aziz ve asil 
millet, en zor koşullarda dahi, tüm yokluk 
ve kısıtlamalara rağmen kurucu ilkelerini ve 
vatanın birliğini korumayı bilmiş, bu uğurda 
bedeller ödemiş, her türlü ahval ve şerait 
içinde dahi Türk istiklalini ve Türk cumhuri-
yetini ilelebet muhafaza ve müdafaa etme 

vazifesinden bir an bile geri durmamıştır. On 
yıllarca terörle mücadelede etmiş, binlerce 
koç yiğidini vatan topraklarına armağan 
etmiş ve asla taviz vermemiştir. Bu itibarla, 
bugün gelinen noktada, aksi bir durumu 
hayal etmek dahi tarihe, akla ve gerçeklere 
aykırı bir saçmalıktır.

Bugün devletimiz çok güçlüdür ve mil-
letimiz de ona güvenmektedir. Büyük önder 
Mustafa Kemal Atatürk, ‘Türkiye Cumhuriye-
ti’ni kuran Türkiye halkına Türk milleti denir’ 
demiştir. Bu, son sözdür! Bu nedenle, yeni 

tartışmalara, tanımlamalara ve kurgulara 
asla geçit yoktur! Dolayısıyla, süreci yürüt-
mekle birinci derece sorumluluğu bulunan 
Devlet irademizin de sıklıkla vurguladığı 
gibi, gerek Anayasamızda anlamını bulan 
devletimizin kuruluş ilkeleri, gerek milli 
kimlik tanımımız ve gerekse kurucu irademiz 
üzerinden yapılacak tartışmalar Türk milleti 
için yok hükmündedir!

Allah, devletimize güç versin. Müreffeh 
ve huzur içinde, daha güçlü yarınların ülke-
mizi beklediğine yürekten inanıyoruz."

Bakan Tunç, Kahraman-
maraş merkezli 6 Şubat 

2023'teki depremlerden etkile-
nen illerde idari yargıda açılan 
109 bin 477 davanın yaklaşık 
yüzde 75'inin karara bağlandı-
ğını söyledi. Afetten etkilenen 
11 ilde 200 binden fazla konut 
ve iş yerinin hak sahiplerine 
teslim edildiğini anımsatan 
Tunç, 450 binden fazla konutun 
yapımının da bu sene sonunda 
tamamlanacağını bildirdi. 

Deprem bölgesinde 
yargı süreçlerinin aksamadan 
sürdüğünü aktaran Tunç, 
"Deprem bölgesinde 654 adli, 
28 idari olmak üzere 682 ilk 
derece mahkemesinin ilave 
olarak kurulmasını sağladık. 10 
Bölge Adliye Mahkemesi Dairesi, 
5 Bölge İdare Mahkemesi olmak 
üzere 15 yeni daire kurularak 
istinafta da sürecin daha hızlı 
sonuçlanmasını sağlamak için 
bunları gerçekleştirdik" dedi.

dalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, Hatay’da Erzin 

Adalet Sarayı Temel 
Atma Töreni'ne katıldı. 

Bakan Tunç, Türkiye'nin 
huzuru ve güvenliği için çok 
kritik noktada olduklarını anla-
tarak, şöyle devam etti: 'Terörsüz 
Türkiye' hedefine doğru emin 
adımlarla ilerliyoruz. 40 yıldan bu 
yana ülkemizi sıkıntıya sokan, 
gelişmemizi ve kalkınmamızın 
önünde en büyük engel olarak 
duran, binlerce şehit vermemi-
ze neden olan terör belasından 
kurtuluyoruz. Terör örgütü 
kendisini feshetti, silahlarını 
bıraktığını açıkladı. Milletimizin 
kenetlenmesi, özellikle milleti-
mizin birlik ve beraberliği, güçlü 
şekilde kararlı duruşu, Sayın 
Cumhurbaşkanımızın Ahlat'ta 
yaptığı 'ilk cephe' vurgusundan 
sonra Sayın (Devlet) Bahçeli'nin 
grup konuşmasındaki çağrısı ve 
sonrasındaki çabalar, terör örgü-
tünün kendisini feshetmesiyle 
sonuçlandı."

9 ayda çıkacakmış. 
Böyle bir şey yok
"Etnik köken ne olursa olsun 

hepimiz kardeşiz" diyen Tunç, 
şunları kaydetti: "Kardeşliğimizi 
güçlendirerek dünyanın en güçlü 
ülkesi olacağız. Bunun önünde hiç 
kimse duramayacak. Bu süreçte 
sorumluluk sahibi olan herke-

se özellikle kullandığı ifadeler 
bakımından çok önemli görevler 
düşüyor. Bu süreci zehirleyecek 
dili kullananlara karşı olacağız. Bu 
süreci sabote etmek isteyenlere 
karşı uyanık olacağız. Birlik ve 
beraberliğimizi daima koruyarak 
milletimizin menfaati için ne ge-
rekiyorsa onu yapmanın gayreti 
içerisinde olacağız. Milletimizin 
huzuru, çocuklarımızın huzurlu 
bir geleceğe kavuşması için 'terör-
süz Türkiye' hedefiyle yolumuza 
devam edeceğiz. Nasıl rahmetli 
(Turgut) Özal, '21. asır Türk asrı 
olacaktır.' diyordu, önemli hedef-
leri vardı, onun hedeflerinin kat 
kat fazlasını Recep Tayyip Erdo-
ğan gerçekleştirdi. O da diyor ki, 
'Bu yüzyıl Türkiye Yüzyılı olacak'. 
Cumhur İttifakı'yla, milletimizle 
bunu başaracağız. Bundan kim-
senin şüphesi olmasın."

Dün basında ve bazı televizyon 

kanallarında, yeni yargı paketi 
kapsamında ceza adaleti siste-
miyle ilgili hazırlanan taslakla 
ilgili dezenformasyon amaçlı bazı 
paylaşımlarda bulunulduğuna 
dikkati çeken Tunç, kesinlikle 
bunlara inanılmaması gerektiğini 
vurgulayarak, şunları dile getirdi: 
"Neymiş 8 yıl ceza alan 1 yıl ya-
tacakmış, 12 yıl ceza alan 9 ayda 
çıkacakmış. Böyle bir şey yok. 
Nereden çıkarıyorsunuz bunları? 
Tamamen içinden geçtiğimiz 
kritik dönemde özellikle infaz 
sistemiyle ilgili olarak toplumdan 
ve uygulamadan gelen taleplerle 
ilgili bazı düzenleme hazırlık-
larımızı karalamak, vatandaşı 
yanıltmak ve dezenformasyon 
amaçlı halkı yanıltıcı bilgileri 
yayarak birtakım kara propa-
gandalara vesile olmak için yayın 
yapanlar var. Bunlara kesinlikle 
itibar etmeyiniz." (AA)

DEPREM BÖLGESi 
DAVALARININ 
YÜZDE 75'i 
KARARA 
BAĞLANDI
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TÜM OYUNU ERDOĞAN OYNUYOR
Yunan basınında çıkan haber-
lerde, son günlerde uluslararası 

gelişmelerde Türkiye’nin oynadığı 
başat rol övüldü. Kathimerini gazete-
sinin “Türkiye Trump döneminde yeni 
bir rolle” başlıklı manşet haberinde, 
göstergelerin Trump’ın ABD başkanlı-
ğı döneminde Türkiye’nin rolünün üst 
düzeylere çıkacağı yönünde olduğu 
belirtildi. NATO Genel Sekreteri Mark 
Rutte’nin, Türkiye’ye Eurofighter 
savaş uçağı satılması için Almanya 
ve Türkiye ile iş birliği yapması için 
Avrupa Birliği’ne çağrı yaptığına işaret 
edilen haberde, “Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan’ın hükümeti 
silahlı kuvvetlerini yeni silahlarla 
güçlendirirken, Türk savunma sanayii 
yükseliş döneminde” denildi.

Gazetenin “Erdoğan diplomatik 
sermaye biriktiriyor” başlıklı köşe 
yazısında ise bu haftanın Türkiye 
için olumlu gelişmelerle dolu olduğu 
vurgulandı. Ukrayna görüşmelerinin 
Türkiye’de yapılmasının da bu önem-
li ve olumlu gelişmelerden olduğu be-
lirtilen yorumda, “Küresel ve bölgesel 
büyük güçler, Türkiye’yi küresel 
gelişmelerde dolaylı da olsa belirle-
yici bir role sahip olarak görüyor. Ara 

buluculuk yapabilen, en 
azından tarafsız ya da 
çatışmaların çözümünde 
rol oynayabilecek yeterlilik-
te görünen bir devlet imajı da 
pekişiyor” ifadelerine yer 
verildi. Ta Nea Gazetesi ise 
“Biz tren kazasıyla uğra-
şırken ve etrafımızda sismik, 
jeostratejik gelişmeler olurken, 
Yunanistan tamamen çerçeve-
nin dışında duruyor. Bir çivinin 
ucu kadar bile bir duvarda yeri 
yok” ifadesi yer alırken, “Tüm oyunu 
Erdoğan oynuyor” denildi.

YUNAN BASININDAN 
TÜRK DİPLOMASİSİNE ÖVGÜ

ABD GÖZDEN ÇIKARINCA DAHA DA CANILEŞTI:

3 GÜNDE3 GÜNDE  
237 237 KKIIŞŞIIYYII  
KATLETTKATLETTII!!

BD Başkanı Trump’ın Orta 
Doğu ziyaretine eş zamanlı 

olarak Gazze’deki saldırı-
larını artıran işgalci İsrail, 3 

gün boyunca 237 Filistinliyi öldürdü. Han 
Yunus ve çevresi ile Şuccaiyye Mahal-
lesi’ne yoğunlaşan saldırılarda yüzlerce 
kişi de yaralandı. Trump’ın ateşkes çağ-
rıları yaptığı bir dönemde İsrail’in sivilleri 
hedef aldığı saldırılarını yoğunlaştırması 
işgal devletinin tek amacının katliam ve 
yıkım olduğunu ortaya koyuyor.

Yalnızlaştıkça vahşileşiyor
İsrail’in saldırıları yoğunlaştırması 

son dönemde bölgede yaşanan gelişme-
lere eş zamanlı geliyor. Trump’ın İsrail 
Başbakanı ile iletişimini kesmesi sonrası 
Washington ile diplomatik kriz yaşanı-
yor. Orta Doğu’ya diplomatik gezi gerçek-
leştiren Trump, Netanyahu’nun engelle-
me çabalarına rağmen Suriye’ye yönelik 
yaptırımları kaldıracağını ilan etti. İran 
ile süren nükleer müzakerelerde de 
İsrail’in askeri seçenekte ısrar etmesine 
karşılık ABD yönetimi anlaşmanın yakın 
olduğunu duyurdu. ABD’nin Yemen’den 
Tel Aviv’e füze saldırıları düzenleyen İran 
destekli Husilerle anlaşması da Netanya-
hu’yu bölgesel denklemin dışına itti.

Trump’tan ateşkes baskısı
Orta Ddoğu ziyareti kapsamında 

Katar’ın başkenti Doha’da bulunan 
Trump, Gazze’de ateşkes çağrıları yap-
tı. Beyaz Saray’dan yapılan açıklamada 
da, ABD’nin Orta Doğu Özel Temsilcisi 
Steve Witkoff’un müzakerelerde yeni 
teklif sunduğu ve ateşkes için taraflara 
baskı yapıldığı aktarıldı.

Son sığınakları da yok ediliyor
Gazze’de 7 Ekim 2023’ten beri soykırım 

işleyen 53 bini aşkın sivili katleden ve 
binaların yüzde 90’ını tahrip eden İsrail 
ordusu, ayakta kalan birkaç hastaneyi 
de hedefe koydu. Han Yunus’taki Av-
rupa Hastanesinin yanı sıra El-Avde ve 
Endonezya hastaneleri de işgal güçleri ta-
rafından vuruldu. Avrupa-Akdeniz İnsani 
Hakları İzleme Örgütü, İsrail’in hastaneleri 
hava saldırılarıyla hedef almasının siville-
rin son sığınağını ve hayatta kalma şansı-
nı yok etmek anlamına geldiğini belirtti.

ABD’NIN HAMAS, HUSILER, İRAN VE SURIYE ILE 
GÖRÜŞEREK GÖZDEN ÇIKARDIĞI VE “GAZZE’DE 
ATEŞKES” BASKISI YAPTIĞI NETANYAHU,  
YALNIZ KALMANIN VERDIĞI ÖFKEYLE IYICE 
VAHŞILEŞTI. İSRAIL, TRUMP’IN 3 GÜNLÜK  
KÖRFEZ TURU SIRASINDA 237 KIŞIYI ÖLDÜRDÜ.

ESKI İSRAIL ASKERI İSTIHBARAT ŞUBESI BAŞKANI AMOS YADLIN, NETANYAHU’NUN 
İSRAIL’IN GELECEĞINI GAZZE’NIN KUMLARINA GÖMÜP YOK ETTIĞINI BELIRTTI.

HAN YUNUS’TA 
BÜYÜK KATLIAM
Ateşkes baskısı artarken, 
İsrail ordusunun saldırılarında 
öldürülen 237 Filistinliden 
60’ı, Han Yunus’a düzenlenen 
bombardımanlarda yaşamını 
yitirdi. Sağlık kaynakları, 
İsrail’in büyük bir katliam 
gerçekleştirdiğini belirterek, 
Nasır Hastanesinin getirilen 
ceset ve yaralıların çokluğu 
nedeniyle hınca hınç 
dolduğunu bildirdi.

A 
UNICEF: UNICEF: 

İKI GÜNDE İKI GÜNDE 
50 ÇOCUĞUN50 ÇOCUĞUN

ÖLDÜRÜLMESI AKIL ÖLDÜRÜLMESI AKIL 
ALMAZ BIR ŞEYALMAZ BIR ŞEY

Birleşmiş Milletler Çocuklara Yardım 
Fonu (UNICEF) İcra Direktörü Cathe-
rine Russell, Gazze’de iki gün içinde 

50’den fazla çocuğun öldürülmesine 
“akıl almaz bir şey” diyerek tepki 
gösterdi. Russell, Gazze’de devam 

eden “dehşetin sona ermesi” çağrısı 
da yaptı. İsrail’in devam eden hava 

saldırılarına dikkati çeken Russell, 
“Bu durum dünyayı şok etmeli, 

ancak büyük ölçüde kayıtsızlıkla 
karşılanıyor” dedi. Gazze’de çocuklar 

için hiçbir yerin güvenli olmadığını 
vurgulayan Russell, “Gazze’de 1 mil-
yondan fazla çocuk açlık riski altında. 

Yiyecek, su ve ilaçtan mahrumlar” 
diyerek, çatışmanın tüm taraflarını 

uluslararası insancıl hukuka saygı 
göstermeleri çağrısında bulundu.

ABD Başkanı Trump ile Başbakan 
Netanyahu arasındaki anlaşmazlık-

lar her geçen gün artarken, İsrail basını 
çarpıcı bir iddiayı ortaya attı. İsrail’de 
yer alan haberlere göre; Netanyahu, son 
dönemde çeşitli konulardaki açıklamaları 
ve tutumu nedeniyle Trump'a karşı koy-
mak için ekip kuruyor. "Yisrael Hayom" 
gazetesi, Netanyahu'nun "Trump ile 
bir yüzleşmeye hazırlandığını ve ABD 
Başkanı'nın temel bir zayıf nokta-

sını tespit etmeye çalıştığını" yazdı. 
"Netanyahu, Trump'ın Orta Doğu turuna 
hazırlandı ancak İsrail'i bu turun dışında 
bıraktı" ifadesine yer verilen haberde, 
diplomatik hazırlıklara ek olarak Netan-
yahu'nun, bakanlar, üst düzey savunma 
yetkilileri ve Trump'ın özel temsilcile-
riyle yoğun istişareler yaptığı belirtildi. 
Haberde, "hassas konularla ilgilenmekle 
görevlendirilen bu ekibin, diplomasi 
ya da güvenlik değil siyasi ve medya 

stratejilerine odaklandığı" aktarıldı. 
Netanyahu, daha önce de eski başkan 
Biden ve Obama'ya karşı sert medya 
hamleleri düzenlemiş, 2015 yılında 
ABD Kongresi’nde yaptığı konuşmada 
Obama’nın İran’la nükleer program 
konusunda vardığı anlaşmayı açıkça 
eleştirmişti. Gizli görüşmelere sık sık 
katılan İsrailli bir bakanın, bu saldırı stra-
tejisini savunarak "İsrail, Trump üzerinde 
büyük bir etkiye sahip" dediği aktarıldı.

Amos Yadlin’in, yazdığı 
makale, İsrail’in Kanal 12 

televizyonunun internet say-
fasında yayımlandı. Makale-
de Yadlin, Trump’ın Orta Doğu 
ziyaretinin bölgesel ilerleme, 
ekonomik refah, teknolojik 
gelişmeler ve artan siyasi 
koordinasyon konusunda 
ortak bir ABD-Arap vizyonu-
nu yansıttığını ifade etti.

Şavaş durmalı
“İsrail şimdi bu hızlı trene 

atlamak için tarihi bir fırsata 
sahip” ifadesini kullanan 
Yadlin, Tel Aviv’in Gazze’de-
ki savaşı durdurması ge-
rektiğine işaret etti. Yadlin, 
savaşın durmasının, İsrail’in 
esirlerin serbest bırakılması 
konusunda kapsamlı bir an-
laşmaya varmasına, Suudi 

Arabistan ile normalleşme 
sürecine yeniden odaklan-
masına, Gazze sorununun 
çözümünde Arap devletleri-
nin katılımını sağlamasına 
ve İran’ın nükleer progra-
mını durduracak kriterler 
konusunda ABD ile koordi-
nasyonun derinleştirilme-
sine olanak tanıyacağına 
dikkati çekti.

Bölgesel bozguncu
Eski İstihbarat Şubesi 

Başkanı Yadlin, hüküme-
tin bu konuda ısrar etmesi 
hâlinde “savaşın hedeflerine 
ulaşamayacağını, İsrail’in 
itibarını zayıflatmaya ve 
izolasyonunu derinleştir-
meye devam edeceğini ve 
Netanyahu’nun, bölgesel bir 
bozguncu olarak konumunu 

pekiştirmek için çalışacağını” 
kaydetti. Yadlin, ABD ve bölge 
ülkelerinin kendi inisiyatif-
leriyle İsrail’i savaşı sonlan-
dırmaya zorlayabileceğini 
ya da Gazze’ye olan ilgilerini 
kaybedebileceklerini aktardı. 
Yadlin, inatçılığın bedelinin 
siyasi izolasyon ve “tam za-
fer” yanılsaması uğruna ölen 
esirler olacağını vurguladı.

'NETANYAHU, GELECEĞIMIZI
GAZZE'NIN ALTINA GÖMÜYOR'

BAŞBAKAN NETANYAHU’DAN
TRUMP’A ‘DARBE’ HAZIRLIĞI!

AMOS YADLIN
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Hamas Siyasi Büro Üyesi Basim Naim, barış için tüm esirleri salıvermeye 
hazır olduklarını ABD’li temsilcilere ilettiklerini açıkladı. Naim, İsrail asker-

lerinin Gazze’den çekilmesi, yardımların bölgeye girişine izin verilmesi, 
Gazze’nin zorunlu yerinden edilme olmadan yeniden inşası gibi şartları 

ileri sürdü. İsrail’in 75 yılı aşkın işgalinin bugüne zemin hazırladığının 
altını çizen Naim, İsrail’in Gazze saldırılarının başladığı 7 Ekim 2023’ten 

önce de Filistinlilerin öldürüldüğünü vurguladı. Naim, İsrail’in kimyasal ve 
biyolojik silahlara sahip olduğunu, batıdan ve Amerika’dan destek aldığını 

kaydederek işgal altındaki insanların direnme hakkı olduğunu söyledi.
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Kıbrıs’ta mahkeme 
yoluyla Rum tezgâhı! 

Orta Doğu turu kapsamında Su-
udi Arabistan, Katar ve Birleşik 

Arap Emirlikleri’ni ziyaret eden ABD 
Başkanı Trump, önemli anlaşmalar 
imzalayarak trilyonlarca dolarlık 
yatırım topladı. 10 trilyon dolarlık 
yatırım toplamayı hedeflediklerini 
belirten Trump, Suudi Arabistan’da 
600 milyar dolarlık yatırım taahhü-
dü, Katar’da da 1,2 trilyon dolarlık 
ekonomik iş birliği taahhüdü aldı. 

'Yanımdan asla 
ayrılmayacaksınız'

Trump, “Ülkemiz için trilyonlarca 
dolar yatırım topladık. Suudi Arabis-
tan ve Katar’da çok iyi dostlarımız 
var” dedi.Trump, Katar Hava Yolları 
ile Amerikan uçak imalat şirketi 

Boeing arasında 160 uçak alımı için 
imzalanan 200 milyar dolarlık anlaş-
maya değinerek, “Sanırım havacılık 
tarihindeki en büyük sipariş bu” 
ifadesini kullandı. Trump, Birleşik 
Arap Emirlikleri’nin ABD’ye 10 yılda 
yapacağı 1,4 trilyon dolarlık yatırım 
için de teşekkür etti. ABD için 
geleceğe dönük toplam 10 trilyon 
doların üzerinde yatırım sözü aldık-
larını aktaran Trump, bu yatırımların 
yapay zekâ ve bilişim sektörlerinde 
gelişime dönüşeceğini belirtti. ABD 
ile BAE arasındaki ilişkilerin gelişe-
ceğinden emin olduğunu dile getiren 
Trump, Al Nahyan’a, “Zengin bir 
ülkesiniz, seçim yapabilirsiniz ama 
benim yanımdan asla ayrılmayaca-
ğınızı biliyorum” dedi.

ABD Temsilciler Meclisindeki 
Demokrat Partililer, Katar’dan 

ABD Başkanı Trump için 400 milyon 
dolarlık özel uçak hibe edilmesi 
olayının incelenmesi için soruştur-
ma talebinde bulundu. Temsilciler 
Meclisi Adalet Komitesi üyesi 
Jamie Raskin, Adalet Bakanı Pam 
Bondi ve Beyaz Saray avukatı David 
Warrington’a mektup gönderdi. 

‘Bu fırsatı aptallar kaçırır’
19 Demokrat Partili üyenin 

imzasıyla gönderilen mektupta, 
Trump’ın medya raporlarında “uçan 
saray” olarak tanımlanan, Katar Dev-
leti’nden 400 milyon dolarlık uçağı 
Kongre’nin onayını almadan kabul 

etmesinin Anayasa’daki Yabancı 
Kazançlar Maddesi’ne aykırı olacağı 
belirtildi. Mektupta, söz konusu ya-
saya dayanarak, Kongre’nin anayasal 
yükümlülüklerini yerine getirmesine 
yardımcı olmak için ilgili makamlar-
dan bu “hediyenin” niteliği hakkında 
ek bilgi sağlaması talebinde bulunul-
du. Mektupta, “Karşılıklı yazışma-
ların Yargı Komitesine iletilmesini 
talep ediyoruz, zira bunların analizi 
ve sonuçları, Başkan’ın Anayasa’nın 
açık metnini hiçe sayma kararının 
dayanağı gibi görünüyor” ifadesine 
yer verildi. Demokrat Parti’den gelen 
tepkiler için Trump, böyle bir fırsatı 
ancak “aptal” kişilerin kaçıracağını 
öne sürdü.

TRUMP'TAN 3 TRILYON DOLARLIK
ARAPLARI 'KORUMA' FATURASI

TÜRKIYE, DIPLOMATIK GÜCÜN MERKEZI OLDU

 T.C. BURSA
İFLAS DAİRESİ

2023/16 İFLAS 15/05/2025
İFLASIN KAPATILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Serve 

Lokantacılık Ve Yemek Hizmetleri 
Turizm Gıda Ve Temizlik Maddeleri 
Pazarlama Sanayi Ve Ticaret Limited 
Şirketi Ticaret Sicil No : 75151 Vergi 
No:7640378261

Yukarıda yerleşim yeri yazılı müflis 
hakkında Bursa 2. Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nin 21/12/2016 tarih ve 
2016/260 esas 2016/1283 sayılı 
kararıyla evvelce verilen iflas kararının 
Bursa 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
2024/579 esas, 2025/258 sayılı 
kararıyla İİK 254. maddesi gereğince 
kapatılmasına karar verilmiştir.

İcra ve İflas Kanununun 166. maddesi 
gereğince tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2225338

 T.C. İSTANBUL 
BÖLGE ADLİYE 

MAHKEMESİ 
7. CEZA DAİRESİ

DOSYA NO : 2023/2725 Esas
KARAR NO : 2023/2428
Bina İçinde Muhafaza Altına Alınmış 

Olan Eşya Hakkında Hırsızlık suçundan 
Dairemizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 05/09/2023 tarihli 
ilamı ile 142/2.h.2, 142/2.h.2 maddesi 
gereğince cezası ile cezalandırılan 
Badee ve Sabah kızı, 05/01/1972 
doğumlu, ZAINAB ALHASAN tüm 
aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetinin TRAJI 50.000 ÜSTÜ GENEL 
GAZETELERİN BİRİNDE BİR DEFAYA 
MAHSUS VE GENEL İNTERNET 
HABER SETİSİNDE İLANEN 
TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 15.05.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2225243

T.C.GAZİOSMANPAŞA SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/78 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/78 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Sultangazi İlçe, CUMHURİYET Mahalle/Köy, 0 Ada, 14171 

Parsel, 205 m² üzeri boş arsadır.
İmar Durumu : 15.09.2023 tarihinde onaylanan Sultangazi İlçesi Cumhuriyet 

50.Yıl ve Esentepe Mahalleleri Kentsel dönüşüm ve gelişim alanının bir kısmına 
ilişkin 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında kısmen Emsal: 2,00, Yençok:9 kat 
yapılanma şartlarına sahip TİCK 3 (ticaret +konut)alanında kısmen yolda kalmaktadır. 
Uygulama imar plan notlarının 2.2.2 ticaret +konut alanları (TİCK1-TİCK2-TİCK3-
TİCK4) maddesinde d bendinde “Ticaret + Konut alanlarında blok boyu ebat ve şekil 
ile yapı nizamı serbest olup, TİCK1-TİCK2-TİCK3-TİCK4 alanlarında Büyükşehir 
Başkanlığınca, TİCK2 alanlarında İlçe Belediyesince onaylanacak mimari ve avan 
projeye göre belirlenecektir” denilmektedir.

Kıymeti : 7.050.850,99 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı 
gibidir.

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 11:06

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2025 - 11:06

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 11:06

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 11:06

15/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2225768

T.C. GAZİOSMANPAŞA SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/9 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/9 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Sultangazi İlçe, YUNUSEMRE Mahalle/Köy, Bozukkemer 

Baba Tarla Mevki Mevkii, 15719 Parsel, 3. Kat, 8 numaralı bağımsız bölüm brüt 70 
m² yüzölçümlü dairedir.

İmar Durumu : Yunus Emre Mahallesi 15719 parsel ; 30.12.2011 tasdik tarihli 
1/1000 ölçekli Sultangazi Uygulama İmar Planında Ayrık Nizam 4 kat Konut alanında 
kaldığı belirtilmiştir.

Kıymeti : 1.950.410,00 TL KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 10:37

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2025 - 10:37

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 10:37

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 10:37

15/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2225320

 T.C. BURSA
İFLAS DAİRESİ

2023/16 İFLAS 15/05/2025
İFLASIN KAPATILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Serve 

Lokantacılık Ve Yemek Hizmetleri 
Turizm Gıda Ve Temizlik Maddeleri 
Pazarlama Sanayi Ve Ticaret Limited 
Şirketi Ticaret Sicil No : 75151 Vergi 
No:7640378261

Yukarıda yerleşim yeri yazılı müflis 
hakkında Bursa 2. Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nin 21/12/2016 tarih ve 
2016/260 esas 2016/1283 sayılı 
kararıyla evvelce verilen iflas kararının 
Bursa 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
2024/579 esas, 2025/258 sayılı 
kararıyla İİK 254. maddesi gereğince 
kapatılmasına karar verilmiştir.

İcra ve İflas Kanununun 166. maddesi 
gereğince tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2225338

 T.C. İSTANBUL 
BÖLGE ADLİYE 

MAHKEMESİ 
7. CEZA DAİRESİ

DOSYA NO : 2023/2725 Esas
KARAR NO : 2023/2428
Bina İçinde Muhafaza Altına Alınmış 

Olan Eşya Hakkında Hırsızlık suçundan 
Dairemizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 05/09/2023 tarihli 
ilamı ile 142/2.h.2, 142/2.h.2 maddesi 
gereğince cezası ile cezalandırılan 
Badee ve Sabah kızı, 05/01/1972 
doğumlu, ZAINAB ALHASAN tüm 
aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetinin TRAJI 50.000 ÜSTÜ GENEL 
GAZETELERİN BİRİNDE BİR DEFAYA 
MAHSUS VE GENEL İNTERNET 
HABER SETİSİNDE İLANEN 
TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 15.05.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2225243

T.C.GAZİOSMANPAŞA SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/78 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/78 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Sultangazi İlçe, CUMHURİYET Mahalle/Köy, 0 Ada, 14171 

Parsel, 205 m² üzeri boş arsadır.
İmar Durumu : 15.09.2023 tarihinde onaylanan Sultangazi İlçesi Cumhuriyet 

50.Yıl ve Esentepe Mahalleleri Kentsel dönüşüm ve gelişim alanının bir kısmına 
ilişkin 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında kısmen Emsal: 2,00, Yençok:9 kat 
yapılanma şartlarına sahip TİCK 3 (ticaret +konut)alanında kısmen yolda kalmaktadır. 
Uygulama imar plan notlarının 2.2.2 ticaret +konut alanları (TİCK1-TİCK2-TİCK3-
TİCK4) maddesinde d bendinde “Ticaret + Konut alanlarında blok boyu ebat ve şekil 
ile yapı nizamı serbest olup, TİCK1-TİCK2-TİCK3-TİCK4 alanlarında Büyükşehir 
Başkanlığınca, TİCK2 alanlarında İlçe Belediyesince onaylanacak mimari ve avan 
projeye göre belirlenecektir” denilmektedir.

Kıymeti : 7.050.850,99 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı 
gibidir.

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 11:06

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2025 - 11:06

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 11:06

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 11:06

15/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2225768

T.C. GAZİOSMANPAŞA SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/9 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/9 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Sultangazi İlçe, YUNUSEMRE Mahalle/Köy, Bozukkemer 

Baba Tarla Mevki Mevkii, 15719 Parsel, 3. Kat, 8 numaralı bağımsız bölüm brüt 70 
m² yüzölçümlü dairedir.

İmar Durumu : Yunus Emre Mahallesi 15719 parsel ; 30.12.2011 tasdik tarihli 
1/1000 ölçekli Sultangazi Uygulama İmar Planında Ayrık Nizam 4 kat Konut alanında 
kaldığı belirtilmiştir.

Kıymeti : 1.950.410,00 TL KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydı gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 10:37

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2025 - 10:37

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2025 - 10:37

  Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2025 - 10:37

15/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2225320

nkara, özellik-
le Orta Doğu ve 

Afrika’da açtığı yeni 
temsilciliklerle 
sömürü düzenini 

kuran Batı’nın oyunlarını bo-
zuyor. 2017’den bu yana 24 yeni 
misyon açan Türkiye, mazlum 
coğrafyaların sesi olma yolunda 
emin adımlarla ilerliyor.  Lowy 
Enstitüsü’nün 2024 yılına ait Kü-
resel Diplomasi Endeksi’ne göre, 
Türkiye 252 diplomatik misyonla 
dünya genelinde üçüncü sırada 
yer alıyor. Bu sıralamada Çin 
274, ABD ise 271 misyonla ilk iki 
sırayı paylaşıyor. Türkiye’nin bu 
yükselişi, Japonya ve Fransa gibi 
geleneksel diplomatik güçleri 
geride bırakmasını sağladı.

Diplomatik temsilci 
ağı genişledi
Ankara, 2017’den bu yana 24 

yeni diplomatik temsilcilik aça-
rak ağını genişletti. Bu genişleme, 
özellikle Orta Doğu ve Afrika böl-
gelerine odaklanarak Türkiye’nin 
bu bölgelerdeki etkisini artırma 
hedefini yansıtıyor. Türkiye’nin 
diplomatik ağı, sadece sayısal 
olarak değil, aynı zamanda 
stratejik olarak da önem taşıyor. 
Ülke, Rusya-Ukrayna savaşında 
ara buluculuk rolü üstlenerek ve 
Suriye’deki gelişmelerde aktif 
bir aktör olarak uluslararası 
arenada etkisini artırdı. Ayrıca, 
İran ile nükleer müzakerelere ev 
sahipliği yapması da Türkiye’nin 
diplomatik girişimlerinin bir 
parçası. Bu diplomatik hamleler, 
Türkiye’nin sadece bölgesel değil, 
küresel düzeyde de etkin bir ak-
tör olma hedefini destekliyor. 

Kıbrıs Rum yönetimi, Kıb-
rıs sorununda Türkiye ve 

KKTC’yi zor duruma sokmak 
amacıyla geçmişte de birçok 
kez kullandığı AB üyeliği ve 
Avrupa tutuklama emirleri 
kartını yeniden masaya sürdü.

Organize taciz
Rum mahkemesi, KKTC’de 

yap-sat yöntemiyle inşaat 
yatırımı yapan 4 Türk iş insanı 
hakkında Avrupa’da tutukla-
ma emri çıkardı. Rum yöneti-
mi, 1974 öncesi KKTC’de mülkü 
bulunan Rumların başvurusu 
üzerine Türkiye’den gelerek 
Geçitkale’de inşaat yapan 4 

şirket yöneticisi hakkında 
tutuklama kararı çıkardı.

Rum mahkemesi KKTC’de 
emlakçılık yapan 2 Macar kadı-
na da, “Rum mülklerini pazarla-
dıkları” suçlamasıyla 4 yıl hapis 
cezası vermişti. Yine Rumlar 
geçen yıl tutuklanan KKTC’nin 
en büyük inşaat yatırımcıla-
rı arasındaki iş insanı Şimon 
Aykut’u ise yargılamaya devam 
ediyor. Normalde Rumların 
1974 öncesi KKTC’de bıraktık-
ları mülklerin tazminiyle ilgili 
davalara Avrupa İnsan Hakları 
Mahkemesinin de tanıdığı Lef-
koşa’da kurulu Taşınmaz Mal 
Komisyonu bakıyor.

BATI’NIN 
DENGESI 
BOZULDU!

TÜRKIYE, KÜRESEL 
ARENADAKI DIPLO-
MATIK HAMLELERIYLE 
DÜNYAYA DAMGASINI 
VURMAYA DEVAM 
EDIYOR. AVUSTRALYA 
MERKEZLI LOWY ENSTI-
TÜSÜ’NÜN YAYIMLADIĞI 
RAPORDA, TÜRKIYE, 
252 DIPLOMATIK MIS-
YONLA ÇIN VE ABD’NIN 
ARDINDAN ÜÇÜNCÜ 
SIRAYA YÜKSELDI.

A

Başkan’a, ‘uçan saray’ Başkan’a, ‘uçan saray’ 
için soruşturmaiçin soruşturma
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SOLDAN SAĞA: 1. Ayırmaç - Yararlı, kazançlı - İpotek, rehin 
- Uyum. 2. Bir ilimiz - Ege bölgesinde dağ - Polonyum simgesi - 
Yüksek makama sunulan dilekçe - Anadolu Ajansı. 3. Otoda hız 
değiştirici - Orta oyununda bir oyuncu - Yüksekokul öğrenimi. 4. 
Kırışık giderme aracı - İncir sineği - Eski dilde kadın - Sema eden 
derviş. 5. Radyum simgesi - Güneş - Bas ile tenor arasındaki in-
san sesi - Küçük patolojik torba, kitle. 6. Azerbaycan’ın başkenti 
- Madenleri sıvılaştırma - Bir besin maddesi - İzmir ilçesi. 7. 
Kırmızı - Yavaş bir biçimde - Ücretli otomobil - Gerçekten - İngiliz 
uzunluk ölçüsü. 8. Ölüm - El ile dokunarak duyma - İşinin eri - 
Emeksiz kazanç. 9. İtici güç - Erkek ördek - Eski dilde oğul, evlat 
- Garip, tuhaf - Dahil. 10. Eski dilde aslan - Zehirli iri örümcek 
- Demir simgesi - Letonya’nın başkenti. 11. Verme, ödeme - 
Mutfakta bulaşık teknesi - Serbest bırakılmış köleler - Küçük 
saray, köşk. 12. Görünüş - Yakacak odun ölçü birimi - Denizli 
ilçesi - Yemek. 13. Davranış, tavır - Üçgen biçimli ova - Elektrik 
akım şiddet birimi - Yükseklik. 14. İşitilmekle öğrenilen - Cırcır - 
Argo’da saf, budala.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Dansta özel hareket - Etken, etmen, 
sebep - Eski dilde değme, dokunma. 2. Tok olmayan - Elüstü bilgi-
sayar - Geri verme. 3. Sahnede dans gösterisi - Uzakdoğu’da ülke. 
4. Asya’da bir ırmak - Tıpta çabuk ilerleyen - Bir müzik aracı. 5. 
Tehlikeli bir hastalık - Tavlada üç sayısı - Bayağı, sıradan. 6. Uygu-
lamalı - Şırnak ilçesi. 7. Sarımsak kokulu bir gaz - Vana. 8. Neodim 
simgesi - Bir kümes hayvanı - Akdeniz bitki örtüsü - Tellür simgesi. 
9. Üç köşeli ve telli, büyük çalgı - Kedinin ön ayağı - Değişken 
huylu. 10. Getiri, nema - Sağgörü. 11. Bir tür maymun - Baryum 
simgesi - Uganda’nın plaka işareti. 12. Çalgıç, mızrap - Üstü kapalı 
balkon. 13. Aç olmayan - Küçük gemi kaptanı - Utanma duygusu 
- Praseodim simgesi. 14. Hamız - Öğrenci. 15. Zırhlı topçu kulesi 
- Yassı demir çelik ürünü - Bir ilimiz. 16. Tümör - Geçici yenilik - 
Ufuklar. 17. Sonsuza kadar - Çok ince ve uzun parça. 18. Ermiş 
- Yeni Zelanda’da yaşayan bir kuş - Körpe olmayan. 19. Padişah 
gözdesi - Jokey yamağı. 20. Zehirli bir madde - Duman karası - 
İran’ın plaka işareti. 21. Eski dilde ekmek - Gama ışınları ile tanı 
yöntemi. 22. Amaç, maksat - Eski ve usta gemici - Yarık, çatlak.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
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Ö
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M

3 RAKAMLILAR
 151  164  252  273  506  748  828  900  901  902

4 RAKAMLILAR
 1526  3151  4251  4840  5068  5132  5141  5351  5807  

6141  6181  7035  8041  8265  8480
5 RAKAMLILAR

 12496  20323  41520  41915  42770  49578  52187  70350  
70524  71362  71413  74728  80223  81624  81702  81751  

81807  84163
6 RAKAMLILAR

 180978  526061  715621  731657  916916
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:50	 05:38	 13:06	 17:01	 20:24	 22:03
ANKARA		  03:40	 05:25	 12:50	 16:44	 20:05	 21:42
İZMİR		  04:11	 05:52	 13:13	 17:04	 20:24	 21:57
BURSA		  03:54	 05:39	 13:05	 17:00	 20:21	 21:59
TRABZON	 	 03:07	 04:55	 12:23	 16:18	 19:41	 21:20

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 7  M AY I S  2 0 2 5  C U M A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“İman, Allah’a,

onun meleklerine, kitaplarına, 
peygamberlerine, ahiret 

gününe inanman ve kadere 
iyisiyle kötüsüyle iman 

etmendir.” 
(İbn Yâmer radıyallahu anh-

Müslim)

Al-i İmran suresi, 180. ayet: 
“Allah’ın, 

bol ihsanından kendilerine 
verdiği şeylerde cimrilik edenler, 

bunun kendileri için hayırlı 
olduğunu sanmasınlar. Hayır; 
bu onlar için şerdir; kıyamet 

günü, cimrilik ettikleriyle 
tasmalandırılacaklardır. 

Göklerin ve yerin mirası Allah’ındır. 
Allah yaptıklarınızdan 

haberi olandır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

oğu insan “iyilik 
yapmak” cümlesini 

duyduğunda büyük 
beklentilere girer, bi-

rine iyilik yapmak istediğini ama 
yapamayacağını bile düşünür. 
İyilik dediğimiz şey aslında ufacık 
ayrıntılarda gizlidir. Sizin “Böyle 
iyilik mi olur?” diyebileceğiniz 
şeyler başkası için büyük anlam-
lar ifade edebilir. Hayatınız bo-
yunca kendinizde oluşturacağı-
nız birkaç özellik ile herkese iyilik 
yapabilirsiniz. Yapacağınız en 
büyük iyiliği de kendinize yapın. 
Kendinizi sevin, kendinizi mut-
lu edin ve kendinizi hatırlayın. 
Kendinize yapmadığınız şeyleri 
başkasına da yapamazsınız. Bu 
dediğimiz iyilikler için de geçerli. 
İçinizde olmayan mutluluğu, iyili-
ği başkasına veremezsiniz.

Kötülüğü iyilikle önleyin
“İyilikle kötülük bir olmaz. Sen 

kötülüğü iyilikle önle. O zaman 
göreceksin ki seninle arasın-
da düşmanlık bulunan kimse 
sımsıcak bir dost oluvermiş!” 
(Fussilet, 41/34) Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), “Bir din 
kardeşinize iyiliğe koştuğunuz 
zaman, kendiniz için yaptığınız 
ibadetlerden daha fazla sevap 
kazanırsınız” buyuruyor; çünkü 
arkadaşınızın bir ihtiyacını gider-
mişsinizdir. Hâlbuki hakiki iyilik, 
bu da değildir. Hakiki iyilik, onu 
ölüm acısından, kabir azabından, 
mahşer sıkıntısından ve cehen-
nemden kurtarmaktır.

Kalbe huzur verir
Sevgili Peygamber Efendimizin 

(sav) Medine’ye hicret etmesinin 
üzerinden dokuz yıl geçmişti. 
İslam dini dalga dalga yayılıyor, 
imana susamış gönüller Medi-
ne’ye akıyordu. Vâbisa isimli bir 
kişi de Müslüman olmak için 
Medine-i Münevvere’ye koşanlar 
arasındaydı. Kelime-i şehadet 
getirip İslam’la şereflenen Vâbisa, 
Resul-i Ekrem’e iyilik ve kötü-
lüğün ne olduğunu sordu. Pey-
gamberimiz (sas), üç parmağını 
birleştirip Vâbisa’nın göğsüne 
dokunarak şöyle cevap verdi: 
«İyilik, gönlünü huzura kavuştu-
ran ve içine sinen şeydir. Kötülük 
ise insanlar sana fetva verseler 
bile, gönlünü huzursuz eden ve 
içinde kuşku bırakan şeydir.” 
Hayat rehberimiz olan Kur’an-ı 
Kerim’in ifadesiyle iyilik; Allah’a, 
ahiret gününe, meleklere, kitaba 
ve peygamberlere iman etmek-
tir. İmanına salih amelleri yol-
daş eylemektir. Sevdiği maldan 
yakınlarına, yetimlere, yoksulla-
ra, yolda kalmışlara, hasılı bütün 
ihtiyaç sahiplerine harcamaktır. 
Namazı kılıp zekâtı vermek, 
verilen söze sadık kalmaktır. 
Darlıkta, hastalıkta ve savaş za-
manında sabretmek, bollukta ve 
sağlıkta şükretmektir.

En değerli miras
İyilik, insanın bu hayattaki en 

önemli kazancı, en değerli mira-
sıdır. İyilik, merhametli bir yü-
reğin sesine kulak verip yetime 
kardeş, yoksula sevinç, mülteciye 
ve muhacire ensar olmaktır. 
Mazluma elini, evini, gönlünü 
açmaktır. Tabiatı korumak, bir 
karıncayı bile incitmemektir. 
Yaratılan her bir cana Yaradan’ın 
hürmetine şefkatle davranmak-
tır. İyilik, ekmeği, duayı, sevgiyi 
ve kederi paylaşmaktır. Mümin, 
Rabb’inin rızasını her şeyden 
üstün tutar. İnsanların takdirine 
ümit bağlamadan, kibir ve gurura 
kapılmadan, gösterişe kaçmadan 
iyilik peşinde koşar. Allah’ın ik-
ramı olan merhamet duygusuyla 

hayra vesile olma-
nın yollarını arar. 
Cenabıhakk’ın 
kendisine 
emanet ola-
rak verdiği 
nimetleri, 
yine onun 
rızası 
uğruna 
harcar. 
Mümin, 
Allah 
yolunda 
sevdiği 
şeylerden 
infak etti-
ğinde gerçek 
anlamda iyiliğe 
ulaşacağının bi-
lincindedir. O, iyiliğe 
davet ederek ve iyilik-
leri çoğaltarak kötülükle 
mücadele eder. Cenabıhakk’ın 
şu emrini hayat düsturu olarak 
okur: “İyilikle kötülük bir olmaz. 
Sen kötülüğü iyilikle önle. O 
zaman göreceksin ki seninle ara-
sında düşmanlık bulunan kimse 
sımsıcak bir dost oluvermiş!”

İyilik berekettir
Küçük de olsa, her iyilik değer-

lidir. İnsanın eliyle, diliyle, malıyla, 
ilmiyle, tecrübesiyle yapabileceği 
nice iyilik vardır ki, bir hurma 
kadar bile olsa Allah Teala onu 
Uhud Dağı kadar büyütüp, bere-
ketlendirir. Yeter ki insan iyiliğe 
gönül versin ve iyilikten yana 
olsun! Kötülüklerin, savaşların, 
yoksulluğun, şiddetin karşısında 
durarak, iyiliği yeryüzüne hâkim 
kılmak için çabalasın. Bu çabayı 
Allah Resulü (sas), bir hadislerin-
de şöyle anlatmaktadır: “İçinizden 
biri bir kötülük görürse onu eliyle 
düzeltsin. Buna gücü yetmiyorsa 
diliyle düzeltsin. Buna da gücü 
yetmiyorsa kalbiyle buğzetsin. 
Bu ise imanın asgari gereğidir.” 
İyiliğin, ıslahın, vicdanın, adaletin 
ve şefkatin izinden gidelim. Kötü-
lüğün, ifsadın, zulmün, fitnenin ve 
şiddetin karşısında duralım. Dün-
yayı iyilik değiştirecek, gelece-
ğimizi iyilik kurtaracaktır. Unut-
mayalım ki, âlemlerin Rabbi olan 
Allah, yeryüzünde iyiliğin çoğal-
ması için çalışanları muhakkak 
destekleyecek, onları asla yalnız 
ve yardımsız bırakmayacaktır.

Ufacık ayrıntılara gizlenen duygu
Ç İYİLİK 

YAPMAK

ALLAH, YAPILAN
IYILIKLERI BILIR VE 
KARŞILIĞINI VERIR

İyilik, Allah'ın rızasını kazan-
maya sebep olacak her güzel 

iş, hayır demektir. Müslüman, iyi 
olan, iyilik yapan ve başkalarının 
iyiliğini isteyen kişidir. Başkaları 
hakkında iyilik dilemeye "hayır-
hahlık” denir. Bunun aksi, yani 
başkalarının kötülüğünü istemek 
ise “bedhahlık”tır. Bedhahlık bir 
ruh hastalığıdır. Haset denilen 
kötü huy bedhahlıktan başka 
bir şey değildir. İyilik yapmanın 
yolları çoktur. Müslüman, eli, dili 
ve malı ile yapabileceği kadar iyi-
likte bulunmalıdır. Bu, onun gö-
revidir. Allah, mutlaka yaptığımız 
iyilikleri bilir ve karşılığını verir. 
Kötülük (şer) ile Müslümanlık 

hiçbir şekilde bağdaşmaz. Müs-
lüman sadece iyi olan değil, aynı 
zamanda başkalarının iyiliğini 
de isteyen, onlara iyiliği tavsiye 
eden, kendilerine iyilik için yol 
gösteren insandır. Hatta kötü-
lükten sakındırmak da sonuç iti-
barıyla iyiliktir. Allah Teala şöyle 
buyuruyor: "İçinizden, insanları 
hayra çağıracak, iyiliği emredecek, 
kötülükten alıkoyacak bir topluluk 
bulunsun. İşte onlar kurtuluşa 
erenlerdir.” (Âli İmrân, 3/ 104) “Siz 
insanlık için meydana çıkmamış 
en hayırlı bir ümmetsiniz; iyiliği 
emreder, fenalıktan alıkorsunuz 
ve Allah’a imanınızda devam 
edersiniz.” (Âli İmrân, 3/110)

Bakara suresi, 261. ayet: “Mallarını Allah yolunda infak edenlerin
 örneği yedi başak bitiren, her bir başakta yüz tane bulunan bir tek tanenin 

örneği gibidir. Allah, dilediğine kat kat artırır. Allah (ihsanı) bol olandır, bilendir.”

Ebu Musa (ra)’dan rivayet edildiğine göre, Peygamber Efendimiz (sav), “Her Müslüman’a 
sadaka vermek vaciptir” buyurdu. Oradakiler, ya Resulullah! Eğer sadaka olarak verecek 
bir şey bulamazsa ne yapar, söyler misiniz? Dediler. “Çalışır, elinin emeği ile kazandığını 
hem kendisi harcar hem de sadaka olarak verir” buyurdu. Çalışmaya gücü yetmezse ne 
yapar, ne dersiniz, denildi. “Sıkıntıya düşmüş bir muhtaca yardım eder” buyurdu. Böyle 

bir yardıma da gücü yetmezse, denildi. “İyilik ile yahut hayır ile emreder” buyurdu. 
Bunu yapmaya da kudreti yetmezse denildi. “Kötülükten kendisini sakındırır, bu 

da onun için bir sadakadır” buyurdu (Müslim, zekât, 55) Yine Hz. Peygamber 
şöyle buyurmuştur: “Ümmetimin iyi ve kötü bütün amelleri bana gösterildi. İyi 

amellerin içinde, eziyet verecek şeyin yoldan kaldırılması da vardı. Mes-
cidin kirletilmesi ve o hâliyle bırakılmasını da kötü ve çirkin ameller 

arasında gördüm.” (Nevevî, Riyâzü’s-Sâlihin, I, 157) Bir insanın 
bizzat kendisine ve aile bireylerine karşı görevlerini yerine 

getirmesi bir iyiliktir. Komşusu ile olan ilişkilerinde 
kırıcı olmaması, ona her konuda yardım 

elini uzatması bir iyiliktir.

Birine iyilik 
yaptığınız zaman 
ne kadar mutlu 
olduğunuzu 
hissedin. Kendinizi 
bir şeyi başarırken 
gördüğünüzde ne 
hissediyorsanız 
aynısını birinin 
yüzünde gülücükler 
oluşturduğunuzda 
da hissedeceksiniz.

Müslüman’a 
SADAKA VERMEK 

VACIPTIR

“İman, 
cennete, 

cehenneme, hesap 
gününe, yaptıklarını 

tartan mizana ve iyisiyle 
kötüsüyle kadere 
inanmandır.” (İbn 
Abbas radıyallahu 

anh-Ahmed)

“Hayâsız olan, 
emanete hıyanet eder, 

hain olur, merhamet duygusu 
kalmaz, dinden uzaklaşır, 

lanete uğrar, şeytan gibi olur.” 
(Deylemi)

FO
TO

Ğ
RA

F:
 A

A



17 MAYIS 2025 CUMARTESİspor@turkgun.com

 

14

Suudi Ligi’nin farklı ve güçlü bir lig olduğunu vurgulayan Al 
Shabab Teknik Direktörü Fatih Terim, gelecek sezon için 
kararını henüz vermediğini söyledi. Al Riyadh’ı 3-1 yen-

dikleri maçtan sonra konuşan Terim, “Al Ahli’ye karşı 
alınan galibiyetin ardından, Al Riyadh maçı önemliydi. 

Oyuncularım verilen görevi mükemmel bir şekilde 
başardılar” dedi. Yeni hedeflerinin gelecek hafta Al 

İttihad ile oynayacakları maç olduğunu belirten 
Terim, “Sözleşmemi yenilemek için kulüple gö-

rüşmedim ve henüz bir yenileme gündemimiz 
yok. Sezon sonunda göreceğiz” dedi.

TERİM’İN KARARI SEZON SONUNDA

Süper Lig’e katılacak son takımın 
belirlenmesi için başlayan play-off 
turu mücadelesinde, finalde bek-
leyen Fatih Karagümrük’ün rakibi 
Geosis Boluspor ile Teksüt Bandır-
maspor maçlarının ardından belli 
olacak. İki takım arasındaki ilk 
maç pazartesi günü saat 20.00’de 
Yeni Sakarya Atatürk Stadı’nda 

oynanacak. Kadir Sağlam, Meh-
met Emin Tuğral, Gökhan Barcın’ın 
yöneteceği karşılaşmanın rövanşı, 
23 Mayıs Cuma günü Bandırma 17 
Eylül Stadı’nda oynanacak. Saat 
16.00’da başlayacak rövanş son-
rasında turu geçen takım, Süper 
Lig’e çıkmak için final mücadele-
sine katılmaya hak kazanacak.

Süper Lig’e geri sayım

Arzum Türkiye Kadınlar Satranç Şam-
piyonası’nda, 2025 yılının şampiyonu 
Uluslararası Usta Ekaterina Atalık oldu. 
Balıkesir’de gerçekleştirilen 25 ilden 
99 sporcunun katıldığı mücadelede 
IM Ekaterina Atalık birinci, Ezgi Mutlu 
ikinci, Elif Zeren Yıldız da üçüncü oldu. 
Toplam 700 bin lira para ödülünün 
dağıtıldığı organizasyonda dereceye 
giren sporculara farklı hediyeler de 
verildi. Türkiye Satranç Federasyonu 
Başkanı Fethi Apaydın, “Sporcularımı-
zın mutlulukla ayrıldığı, memnuniyet 
dolu ifadelerini duyduğumuz bir 
şampiyona süreci yaşadık. Emeği geçen 
herkesi kutluyorum” dedi.

Ekaterina Atalık
şampiyon oldu

Amerikan Basketbol Ligi Batı Konfe-
ransı yarı finalinde Denver Nuggets, 
Oklahoma City Thunder’ı evinde 119-
107 yenerek seriyi 3-3’e getirdi. Ball 
Arena’daki müsabakada Nuggets’ın 
yıldızı Nikola Jokic 28 sayı, 14 ribaunt, 
8 asistle “double-double” yaparken, 
Jamal Murray 25, Christian Braun ise 23 
sayılık katkı verdi. Thunder’ın yıldız 
oyuncusu Shai Gilgeous-Alexander’ın 
32 sayısı galibiyete yetmedi. Kazana-
nın Batı Konferansı finalinde Minne-
sota Timberwolves ile karşılaşacağı 
serinin son maçı yarın oynanacak.

Süper Lig’de 36’ncı haftanın açılış maçı 
Adana Demirspor ile Atakaş Hatayspor 
arasında oynanacak. Ligden düşme-
lerini haftalar önce kesinleşen son iki 
sıradaki takımların mücadelesinde ev 
sahipliğini yapacak mavi lacivertliler, 
bordo beyazlı rakibini yenerek -2 
puanla yer aldığı sıralamada, 1 puana 
yükselmek için oynayacak. Yeni Adana 
Stadı’nda oynanacak maç saat 19.00’da 
başlayacak. Lige veda eden takımların 
karşılaşmasını Ömer Faruk Turtay, 
Kemal Elmas, Emre Doğu hakem üçlüsü 
yönetecek.

atih Terim ile 4 yıl 
üst üste Süper Lig 

şampiyonluğu ile 
20’nci yüzyılın so-

nunu getiren Galatasaray, yeni 
binyılın başladığı 2001’den 
itibaren başarılarına kaldığı 
yerden devam etti. Milenyum-
da finalde Arsenal’ı yenerek 
UEFA Kupası’nı, Real Madrid’i 
yenerek UEFA Süper Kupası’nı 
kazanarak tamamlayan sarı 
kırmızılılar, 21’inci yüzyılda 
da başarısını sürdürdü. Ziraat 
Türkiye Kupası’na aldıktan 
sonra, üst üste 3’üncü, top-
lamda lig şampiyonluğunu elde 
etmek için geri sayıma geçen 
Galatasaray, 1 Ocak 2001’den 
bu yana 24’üncü kupayı müze-
sine götürmeye hazırlanıyor.

F

Nuggets, Thunder
serisi 3-3’e geldi

Ligde 36.hafta
Adana’da açılıyor 

EN ÇOK KUPALI TAKIM

OSIMHEN’E TEKLİF

TOPLAM 62 KUPA

10 MİLYON AVRO PRİM

DEV KUTLAMA

G.SARAY’DA
SON 24 YILDA 
24. KUPA YOLDA
Türkiye Kupası’nı aldıktan sonra üst üste 3’üncü, toplamda 
25’inci lig şampiyonluğu için B.Kayseripor maçını bekleyen 
sarı kırmızılılar, son 24 yılda 24. kupasını almaya hazırlanıyor.

Türk futbol tarihinin en fazla kupa kazanan takımı 
Galatasaray, bugüne dek 62 kupa elde etti. Özellikle 
üç puanlı sisteme geçildikten sonra şampiyonluk 
sayısını artıran sarı kırmızılılar, 1959 yılında başlayan 
o zamanki adıyla 1’inci lig olan Süper Lig’de toplam 
24 şampiyonluk yaşadı. 25’inci şampiyonluk ve 5’inci 
yıldız için gün sayan Galatasaray, sonuncusu da dâhil 
19 Türkiye Kupası’nı da müzesine koydu. 17 kez lig ve 
kupa şampiyonun karşılaştığı Süper Kupa kazanan 
sarı kırmızılılar, 1 UEFA Kupası, 1 de UEFA Süper Kupa 
elde ederken, 63’üncü kupa için yer hazırladı.

Galatasaray yönetimi sezonu çifte kupayla kapat-
maya hazırlanan futbolcular için hatrı sayılır bir 
prim vermeyi planlıyor. Ziraat Türkiye Kupası’nı net 
bir skorla kazanarak alan futbolcuların performan-
sından son derece memnun olan sarı kırmızılı yöne-
tim, Bellona Kayserispor maçından sonra netleşme-
si beklenen lig şampiyonluğuna da değerlendirerek 
toplam 10 milyon avro prim vermeyi kararlaştırdı.

5 yıldızın takılacağı 25’inci şampiyonluğa hazırlanan 
Galatasaray, şampiyonlukları büyük bir şölenle kut-
lamayı planlıyor. Bellona Kayserispor maçıyla birlikte 
kutlamalara başlayacak sarı kırmızılılar, ilk mutlulu-
ğunu RAMS Park’ta taraftarıyla birlikte yaşayacak. 
Şampiyonluğun kesinleşmesinin ardından Valilikten 
gerekli izinleri alacak Galatasaray, Yenikapı’da dev 
bir şölen hazırlayacak. Yaklaşık yarım milyon taraf-
tarın katılımının beklendiği toplantıda, sanatçılar, 
görsel şovlar, kendi seçtikleri parçalarla futbolcuların 
tek tek sahneye çıkacağı bir eğlence düzenlenecek.

Son 25 yılda ezeli rakiplerine karşı büyük üstünlük 
kuran Galatasaray, geride kalan süreçte 10 Süper Lig, 
6 Türkiye Kupası, 7 de TFF Süper Kupa başarısı ile 
toplam 23 kupayı müzesine götürdü. Ligin kalan 3 
maçından bir puan alması durumunda 21’inci yüzyılın 
11’inci lig şampiyonluğunu yaşayacak sarı kırmızılıla-
rın, toplam kupa sayısı 24’e çıkacak. Aynı dönemde 
Beşiktaş 14 kupayı müzesine götürürken, 11 yıldır lig 
şampiyonluğuna hasret Fenerbahçe yalnızca 12 kupa 
ile yetindi. 38 şampiyonluk özlemini bu dönemde 
bitiren Trabzonspor da müzesine 8 kupa koydu.

Galatasaray taraftarının kalması için yoğun baskı kurduğu Victor 
Osimhen konusunda yönetimde net bir tavır koydu. Nijeryalı fut-

bolcunun kalmasını isteyen sarı kırmızılılar, “Hayalini kurduğun 
teklifi alamazsan bizimle devam et. Yeni sezonda Şampiyonlar 

Ligi’nde mücadele edeceğiz. Bu arenada sergileyeceğin perfor-
mansla bir sene sonra Avrupa’nın en büyük kulübüne gidersin” 

mesajıyla en azından bir yıl daha kalmasını teklif etti. Son düdüğe 
kadar aynı şekilde mücadele edeceğini vurgulayan Osimhen, ya-
nıt olarak sezon sonunda çok önemli bir karar vereceğini söyledi.
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‘Ligi en iyi şekilde
bitirmek istiyoruz’
Konyaspor Teknik Direktörü Recep 
Uçar, ligde BAY geçtikleri haftada 
antrenman öncesi açıklamada bu-
lundu. Bu zamana kadar geçen sü-
reci değerlendiren Uçar, “Ligin 33. 
haftası, baktığımızda Konyaspor 
olarak 46 puan ile 9. sıradayız. 
Bizim için 30 Ekim’de başlayan bir 
süreç, 6 buçuk ayımızı doldurduk. 
Başladığımız günden itibaren bu 
noktaya kadar gelişmeye çalışan 
bir yapımızın olduğunu göster-
dik. Daha henüz lig bitmedi, iki 
maçımız daha var. Bundan sonraki 
süreçte de bu iki maçımızı kazanıp 
arzu ettiğimiz şekilde ligi en iyi 
şekilde bitirmek en büyük amacı-
mız” dedi.

Ülker’den ilk
maçım projesi
Ülker, sporun kapsayıcılığı ve her-
kes için erişilebilir olması hedefin-
den hareketle daha önce hayatında 
hiç maça gitmemiş taraftarlara, 
‘Ülker İlk Maçım’ projesiyle statta 
maç izleme imkanı sunuyor. Be-
şiktaş, Fenerbahçe, Galatasaray ve 
Trabzonspor’un iş birliğiyle hayata 
geçirilen projede internet adresin-
den başvuru yapanlar arasından 
çekilişle belirlenecek taraftarlar 
2025-2026 sezonunda ilk maçlarını 
gönül verdiği takımın sahasında 
izleme şansı yakalayacak.

Kadın futbolunda
Play-Off günü

Solskjaer, 
Beto’yu istiyor

TRABZONSPOR’da
U19 takımı devrede

enerbahçe’de bu sezon 
da gelmeyen Süper Lig 
şampiyonluğu taraftarların 
sabrını taşırırken, yöneti-

minin olağanüstü seçime gidilmesi için 
başlatılan imza kampanyası meyveleri-
ni verdi. Ali Koç’un, Fenerbahçe’nin eski 
yöneticisi Mahmut Uslu’nun da adaylı-

ğını açıklamasının ardından olağanüstü 
kongre kararı aldığı öğrenildi. Başkan 
Koç’un, olağanüstü seçimde aday olarak 
güven tazelemek istediği ileri sürüldü. 

Bilindiği gibi sarı lacivertli kulüpte önce 
Hakan Bilal Kutlualp adaylığını açıklar-
ken, eski yönetici Mahmut Uslu da aday 
olabileceğinin sinyalini vermişti.F

Fenerbahçe’de başkan Ali Koç, muhalefetin “seçime git” çağrısına kulak verdiği ve olağanüstü 
kongre kararı aldığı öğrenildi. Koç’un güven tazelemek için yeniden aday olacağı ifade edildi.

Siyah beyazlı takımın Norveçli hocası 
yönetimden, Everton 1.94’lük forveti 
Beto’nun alınmasını istedi.

Trabzonspor’da gözler artık tamamen ge-
lecek sezona çevrildi. Ligin bitimine 3 hafta 
kala teknik direktör Fatih Tekke, hızlı, dina-
mik ve topa hükmeden bir takım kurmak 
için radikal adımlar atmaya hazırlanıyor. 

Beşiktaş hayal kırıklıklarıyla dolu 
sezonu Avrupa kupalarına katılma 
hakkı elde ederek tamamlamak 
istiyor. Ligin bitiminin yaklaşma-
sıyla yeni sezon için de çalışmalara 
başlayan Beşiktaş, transferde elini 
çabuk tutma çabasında. Teknik 

Direktörü Ole Gunnar Solskjaer, 
Everton’ın 1.94 cm’lik forveti 
Beto’nun transfer edilmesini 
istedi. Portekiz basını, Beşiktaş’ın 
27 yaşındaki Beto için satın alma 
opsiyonlu kiralama teklifi yapmaya 
hazırlandığını duyurdu.

Öte yandan Beşiktaş, Göztepeli fut-
bolcu Romulo’nun transfer iddialarına 
ilişkin açıklama yayımladı. Siyah-be-
yazlılar, Göztepe’nin Romulo için 5,5 

milyon avroluk bonservis ücreti talep 
edildiğine yönelik iddiaların asılsız 
olduğunu açıklarken, Romulo için bir 
girişimde bulunulmadığını aktardı.

ROMULO AÇIKLAMASI

Tekke’nin, kalan maçlarda özellikle 
U19 takımından belirlenen yetenekli 
oyunculara A takım forması giydir-
meyi hedeflediği öğrenildi. Deneyim-
li teknik adam, bu süreci ilk olarak 
pazar günü oynanacak Bodrum FK 
deplasmanında başlatmak istiyor. 

Öte yandan yönetimle de temaslarını 
sürdüren Fatih Tekke, yeni sezonda 
doğrudan ilk 11’de forma giyebilecek, 
üst düzey kaliteye sahip 5 transfer 
talebinde bulundu. Bordo-mavililerin 
transfer çalışmalarının kısa süre 
içinde hız kazanması bekleniyor. 

Karadeniz ekibine Batagov’dan kötü haber geldi. Ukraynalı savunma 
oyuncusu Süper Lig’de kalan son 3 maçta forma giyemeyecek. Savunmada 
yaşanan bir diğer sıkıntı ise Savic cephesinde. Deneyimli stoperin, hafta sonu 
oynanacak Bodrum FK deplasmanında sahada olması da şu aşamada düşük 
ihtimal olarak değerlendiriliyor.

Öte yandan Trabzonspor’un başarılı orta saha oyuncusu Batista Mendy, sezon 
sonunda takımdan ayrılmak istediğini açıkladı. Fransız basınından L’Équipe’e 
konuşan Mendy, “Trabzonspor’a gelirken hedefim burada iki sezon kalıp 
ardından büyük liglere transfer olmaktı. Artık o zamanın geldiğine inanıyo-
rum” ifadelerini kullandı.

BATAHOV VE SAVIC YOK

MENDY’DEN AYRILIK KARARI

Fenerbahçe, milli futbolcu İsmail Yüksek’in söz-
leşmesini 2028 yılına kadar uzattı. Daha önce 
2027’de sona erecek olan sözleşme, Türkiye 
Futbol Federasyonunun resmi internet sitesinde 
güncellenerek 30 Haziran 2028 olarak belirtildi. 25 
yaşındaki orta saha oyuncusu, bu sezon Fenerbah-
çe formasıyla 28 resmi karşılaşmada görev aldı ve 
2 asist yaptı. İsmail Yüksek’in olası bir Avrupa’ya 
transferinde bonservis geliri elde edilmesi için iki 
tarafın böyle bir karar alındığı öğrenildi.

İSMAİL YÜKSEK UZATTIİSMAİL YÜKSEK UZATTI

Fenerbahçeli futbolcu Mert 
Hakan Yandaş, geçirdiği 
enfeksiyon nedeniyle tedavi 
gördüğü hastaneden taburcu 
oldu. 20 günü aşkın süredir 
hastanede bulunan oyuncu-
nun tedavisine 15 gün boyunca 
özel doktor kontrolünde Sa-
mandıra Tesislerinde ve evde 
devam edileceği öğrenildi.

MERT HAKAN YANDAŞ MERT HAKAN YANDAŞ 
TABURCU OLDUTABURCU OLDU

Fenerbahçe yönetimi ile teknik direktör Jose 
Mourinho, satranç tahtası üzerinde tazminat 
oyunları oynuyor. Portekizli hoca bugüne kadar 
çalıştığı takımlardan 85,5 milyon Sterlin tazmi-
nat kazandı. Fenerbahçe’den de kovulursa 15 
milyon avro daha alacak. Mourinho da Fener-
bahçe’den ayrılmak istiyor ama sözleşmesi bit-
meden veda ederse mukaveleden çıkış tazmi-
natı var. Sarı lacivertlilerde Mourinho’nun olası 
ayrılığı sonrası ilk aday daha önce Real Madrid’i 
çalıştıran Zinedine Zidane olduğu belirtildi. 

MOURINHO MOURINHO 
GİDERSE ZİDANEGİDERSE ZİDANE

Championship ekiplerinden 
Hull City, teknik direktör 
Ruben Selles ile yollarını 
ayırmasının ardından yeni 
teknik adam arayışlarına hız 
verdi. Kulübün sahibi Acun 
Ilıcalı’nın yönetimindeki 
İngiliz temsilcisi, listesine 
Emre Belözoğlu’nu ekledi. 
İngiltere yerel basınından 

Hull Daily Mail’in habe-
rine göre Acun Ilıcalı ve 
ekibi yeni teknik direktör 
tercihinde Championship 
deneyimi bulunan isimlere 
öncelik tanıyor ancak aday-
lar arasında Süper Lig’de 
Antalyaspor’u çalıştıran 
Emre Belözoğlu’nun da yer 
alması dikkat çekti.

Ümit Milli Takım iki
hazırlık maçı yapacak
Ümit Milli Takım, 5 Haziran Perşem-
be günü Karadağ ve 8 Haziran Pazar 
günü Arnavutluk ile karşı karşıya 
gelecek. İki karşılaşma da Atatürk 
Olimpiyat Stadyumu’nda oynana-
cak ve saat 20.00’de başlayacak. 
Ümit Milli Takım’ın Karadağ ve Ar-
navutluk ile oynayacağı özel maç-
lar, Eylül ayında başlayacak olan 

2027 UEFA Avrupa U21 Şampiyonası 
eleme grubu maçlarına hazırlık 
niteliği taşıyacak. Ay-yıldızlılar, 
elemelerde Ukrayna, Macaristan, 
Hırvatistan ve Litvanya ile birlikte H 
Grubu’nda mücadele edecek. Ümit 
Milliler, elemelerdeki ilk maçını 9 
Eylül 2025 Salı günü kendi evinde 
Hırvatistan ile oynayacak.

Emre Belözoğlu
Hull City yolunda

Kadınlar 2. Lig Play-Off Finalleri, bugün 
İzmir’in Tire ilçesinde oynanacak. Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk Stadı’nda saat 12.00’de 
başlayacak günün ilk maçında, Çanakkale 
Dardanel Spor Kulübü ve Genç Ülküm Spor 
Kulübü 3.’lük - 4.’lük müsabakasına çıkacak. 
Bu müsabakayı kazanarak 3.’lüğü elde eden 
takım TFF Kadınlar 1. Ligi’ne yükselecek. 
Finale çıkarak yeni sezonda TFF Kadınlar 1. 
Ligi’nde oynamaya hak kazanan Haymana 
Spor Kulübü ile Carousel Bakırköy Yenima-
halle Futbol Kulübü ise saat 16.00’da TFF 
Kadınlar 2. Ligi şampiyonluğu için karşı 
karşıya gelecek.

Fenerbahçe Başkanı Ali Koç, Paris 
Saint-Germain ile olan ilişkilerini 
kullanarak Fransız futbolcu Kolo Mu-
ani’yi takıma kazandırmayı hedefli-
yor. Sarı-lacivertli kulüp, oyuncu için 
25 milyon avroyu gözden çıkarmaya 
hazır. Transfer gerçekleşirse, Muani 
Fenerbahçe ve Süper Lig tarihinin en 
yüksek bonservis bedelli transferi 
olacak. Kulüp yönetimi, En-Nesyri ile 
yollarını ayırmayı planlarken, yerini 
Muani ile doldurmayı amaçlıyor.

GÜNDEM KOLO MUANIGÜNDEM KOLO MUANI

F.BAHÇE’DE
OLAĞANÜSTÜ
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